



Falange

CADIZ: 1937

Domingo 10 Octubre

Edición de la mañana

II Año Triunfal

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Número 267

Prosigue el avance incontenible de las Tropas Nacionales en el Frente de Asturias

PARTE OFICIAL

“BOLETIN DE INFORMACION” CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE LA FECHA:

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de ASTURIAS.—En el sector Oriental una de nuestras columnas ha seguido avanzando hoy, ocupando los pueblos de Perulles, Cuenco, Parda, El Arboto, Arbellal, El Colladín y el Vértice Parda. Han alcanzado la línea del arroyo Parda.

Otra columna ha ocupado Cauto de los Rebolles, sierra de Tormín, el pueblo de la Riera y una posición al Este de Cebuenca, siendo contratadas nuestras tropas repetidas veces y con siguiendo copar y aniquilar a un batallón enemigo, que dejó en nuestro poder 54 prisioneros y 121 muertos, entre éstos un comandante y dos oficiales.

El movimiento de estas dos columnas ha inutilizado por ambos flancos las posiciones en las que las fuerzas rojas se proponían hacer la máxima resistencia.

En el sector Occidental, ligeros tiroteos y fuego de mortero. Frente de LEON.—Ha sido batido el enemigo concentrado al Norte y al Noroeste de Peñas Aguja, rechazándole sobre la vertiente asturiana, en el puerto de Bogaranda, y causándole gran número de bajas.

Otras fuerzas han seguido penetrando en Asturias desde las Peñas el Viento, ignorándose su situación exacta en el momento de dar el Parte.

También se ha completado, partiendo del Alto de las Arenas, la ocupación de Cauto el Oso, avanzando por la sierra del Lago a Lafo.

Se han cogido al enemigo más de cien muertos con armamento y se han presentado trece milicianos.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de ARAGON.—En el sector de Sabiánigo, han ocupado nuestras tropas, partiendo de Autovía y de la loma de San Martín, la cota 1.700 y otras alturas, después de castigar duramente al enemigo, que emprendió precipitada huida, abandonando más de cincuenta muertos, cuarenta fusiles, un fusil ametrallador ruso, una central telefónica, muchos teléfonos y gran cantidad de municiones y granadas de mano.

En un reconocimiento llevado a cabo por Casbas, Isius, Osán y San Román, se ha confirmado el gran quebranto sufrido por los rojos en los combates habidos en dicha zona, pues se han encontrado numerosísimos muertos, entre ellos el comandante de un batallón.

En los demás frentes, sin novedad digna de mención.

EJERCITO DEL SUR:

En el sector de Peñarroya, y siguiendo su costumbre, con trató el enemigo con violencia, apoyado por gran número de tanques y artillería, todas las posiciones conquistadas por nuestras tropas en los dos últimos días, siendo completamente rechazado y sufriendo muy elevado número de bajas.

Se le han inutilizado dos tanques rusos. El comportamiento de nuestras fuerzas ha sido brillante.

En algunos sectores del frente de Granada, ha habido tiroteos y cañoneos de poca importancia.

Se han presentado en nuestras filas diez milicianos, nueve de ellos con armamento; y el otro, con dos granadas de mano y un teléfono.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

En un bombardeo de aviación roja sobre Mallorca fueron derribados en combate aéreo, el día 7, dos aviones enemigos.

La aviación enemiga ha seguido bombardeando algunas poblaciones andaluzas.

Salamanca, 9 de octubre de 1937—II Año Triunfal.—Orden de S. E.: El General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Ocupan varios pueblos en el sector oriental y en el frente de León consiguen conquistar importantísimas posiciones Brillantes operaciones en los sectores de Sabañánigo y Peñarroya

POR RADIO

EN BARCELONA HAY MUY POCO LECHE

BARCELONA.—La Generalidad de Cataluña ha prohibido que en el café se sirva leche, dada la escasez de este precioso alimento. En el mismo decreto, la Generalidad prevalece que los niños tendrán preferencia a los enfermos en el suministro de la leche.

LA PRENSA ITALIANA HABLA SOBRE LAS COLONIAS USURPADAS A ALEMANIA Y APRUEBA SU DERECHO

Roma.—Toda la prensa de Italia aprueba el derecho que Alemania hace valer con respecto a las colonias que le fueron usurpadas.

El mundo entero—dice un significativo diario de Roma—debe saber que Italia no renunciaba a sus derechos.

El “Uopolo de Italia” dice, que la primera condición para una colaboración con Alemania, es una igualdad de esta nación con los demás pueblos de Europa.

No puede pedirse—escribe el mencionado diario—que un pueblo de setenta millones de habitantes, tenga que someterse al capricho de otras naciones.

SOBRE LA DESTITUCION DEL EMBAJADOR FRANCÉS CERCA DEL GOBIERNO ROJO

Paris.—Los círculos bien informados franceses declaran que no es todavía segura la destitución del Embajador francés cerca del Gobierno de Valencia. Este señor se encuentra en San Juan de Luz.

TIROS, PELOTAZOS EN UN MITIN ELECTORAL EN FRANCIA, OCASIONANDO MUCHAS VICTIMAS

MAS

Paris.—Continúan los disturbios electorales en el país vecino. Con motivo de un partido que celebró el Partido Social francés, a los comunistas y socialistas fueron a su encuentro y se liaron a tiros y pelotazos con los que celebraban dicho mitin, ocasionando muchas víctimas.

Una nueva proeza de la aviación nacional

Sigue siendo dueña del espacio en los cielos de España

Salamanca.

En contra de los bulos propagados por el llamado «parte oficial de guerra» del Ministerio de Defensa rojo del día de ayer, podemos afirmar que la aviación nacional, dueña como siempre del espacio, acaba de realizar una nueva proeza para aumento de su gloria y escarmiento de la osadía de los piratas del aire.

El jueves pasado, y en diferentes incursiones, intentó la aviación roja un bombardeo de la ciudad y puerto de Palma de Mallorca. No solamente fueron rechazados y puestos en fuga los «ratas» enemigos en cuantas ocasiones intentaron llevar a cabo la agresión, sino que, además, po-

demos afirmar categóricamente, y con conocimiento pleno de toda la verdad de lo que decimos, que los aviadores nacionales con siguieron derribar dos aviones enemigos.

Con esta noticia clara y terminante quedan desmentidas todas las patrañas emitidas por las emisoras rojas que, con la falacia que les caracteriza, han tomado nuestra victoria como suya difundiendo cínicamente la mentira. La verdad—lo repetimos—es que el atrevimiento de los aviadores marxistas fué castigado derribándose dos de sus aviones y averiando a otro muy seriamente, sin que por otra parte hubieran podido lograr ni uno solo de sus objetivos.

Sobre el ataque de un avión desconocido al vapor italiano “Ettore”

Confirma la noticia la “Press Association”

Londres.—La Agencia de prensa «Pres Asociación» confirma la noticia de que el vapor italiano «Ettore» fué atacado entre las costas de España y Africa por un

avión desconocido.

No se ha llegado a obtener ninguna nueva noticia. Únicamente se sabe que el buque italiano de referencia no sufrió daño alguno.

Se asegura que la orden de agresión al “Basilisk” fué dada desde Moscú

Bayona.—El diario «Bremec» publica hoy una interesantísima información, que está siendo muy comentada.

En ella se dice que después de muchas averiguaciones puede asegurarse que la orden de agresión

al buque inglés «Basilisk», fué dada desde Moscú.

Añade el periódico que ante la situación mundial, Yugoslavia se siente feliz, puesto que en sus mares reina la tranquilidad más completa así como sus relaciones con Italia son cada día mejores.

Sea usted ciudadano

Por la Patria, el Pan y la Justicia



Gobierno Civil

El señor gobernador, al recibir esta mañana a los periodistas, en su despacho, le comunicó la íntima satisfacción que le había producido la llegada de Su Eminencia el Cardenal Segura, al que fue a esperar a Algeciras.

Organizado por el señor gobernador, tendrá lugar en el día de la Fiesta de la Raza, el acto conmemorativo tradicional que anualmente se celebra en el local y hora que oportunamente se publicará.

El día 12, a las 2 y 30 de la tarde, tendrá lugar en el hermoso Coliseo Falla, un homenaje organizado por las señoras del Ropero del Soldado, dedicado exclusivamente a los heridos y enfermos de campaña, alojados en nuestros Hospitales. Dicho festival homenaje consistirá en la proyección de un film, meriendas a los heridos que asistirán, y como final de dicho acto, un fin de fiesta, consistente en bailes, por un escogido grupo de jóvenes de la sociedad, que interpretarán un selecto repertorio internacional.

Hasta nosotros llega, a título de rumor, que dichas señoras del Ropero preparan una gran sorpresa para este festival, que de llegar a tomar cuerpo de realidad, nosotros daríamos a conocer inmediatamente.

Relación de las multas impuestas por el señor gobernador civil de la provincia, por infringir las disposiciones que regulan la imposición del diez por ciento sobre contribuciones con destino al subsidio Procombatientes:

DE CADIZ

- Don Ricardo García Iglesias, café "Colón", Plocia, 5, 250 pesetas.
- Don Antonio Gómez González, café "Vista Alegre", Libertad, 1, 100.
- "Las Banceras", calle San Pablo, 1, 100.

DE SAN FERNANDO

- Don Gonzalo Somoano García, Mendizábal, 2, 100.

- Don Alfonso López Jiménez, Palacio "Maestro Luis", 100.
- Don Manuel Gutiérrez Varela, Antonio López Rodríguez, 30, 100.

DE LA LINEA DE LA CONCEPCION

- Don Francisco García Gordillo, Alvarez Quintero, 4, 100.
- Don Juan Carmona Revora, Las Flores núm. 11, 100.

DE SAN ROQUE

- Don Luis Cano Gavira, calle Laraga, 100.
- Don Manuel Mena Pérez, calle Málaga, 100.
- Don Manuel González Rodríguez, Plaza de Abastos, 100.

DE CHIQLANA DE LA FRONTERA

- Don Ceferino Fernández y Fernández, San Cayetano, 8, 100.
- Don Pedro Sánchez y Sánchez, Santísima Trinidad, 17, 50.

- Don Francisco Amdao López, Convento, 4, 50.

- Don Juan Fernández Macías, Travesía de Argüelles, 1, 50.

- Don Manuel Aragón López, Travesía de Argüelles, 2, 50.

- Don Antonio Fernández Ramos, Obispo Rancel, 18, 50.

- Don José Cieza Sánchez, Argüelles, 14, 50.

- Don Ceferino Fernández y Fernández, San Cayetano, 8, 250.

- Don Manuel Rodríguez Sánchez, Mendizábal, 9, 50.

- Don Manuel Ariza Tizón, calle 5 de Marzo de 1811, 50.

DE SAN LUCAR DE BARRAMEDA

- Don Francisco Martínez Rodríguez, Pirrado núm. 1, 5.

- Don Ricardo Muñoz Pérez, Pago de Perdigones, 5.

- Don Rafael Vega Raposo, Bolsa núm. 3, 50.

DE PUERTO DE SANTA MARIA

- Señores Pasajes hermanos, "La Mezquita", 250.

- Don José Villarreal Cala, Cantina "Villarreal", 50.

DE CHIPIONA

- Don Eduardo González Lugo, 25, Cádiz 9 de octubre de 1937.

Cádiz - Algeciras - La Línea

Enlaza con los servicios de autobuses Algeciras-Málaga y vapores Algeciras-Ceuta.

Viajeros y mercancías Empresa Transportes Generales

ANUNCIOS ESPECIALES

LA PALMA DE ORO

De Celestino Saluz.—Ultramarinos finos. Almacén de Alpargatas, San Leandro 26. Cádiz. Teléfono 1918

ENRIQUE VARELA

Sastrería. Columela, Edificio Banco Español de Crédito. — Cádiz.

ECONOMATO GADES

Casa en Topete 2 y San José número 41. — Cádiz. — Ultramarinos Chacinas y Conservas

LA IMPERIAL

Papelería — Imprenta Útiles de Escritorio. San Francisco número 20. Teléfono número 1551. — Cádiz.

CASA ALEJANDRO

Paquetería y Quincalla. Artículos de Pesca. Sopranis, 6. Cádiz.

EL HABANERO

Lavado y planchado en seco. José del Toro 21. Cádiz

Importación - Exportación de huevos y aves País y Extranjero. - Buenaventura Montaner. Almacén y Oficinas: Libertad, 21. - Teléfono, 2757.

PUERTA DEL MAR

Viveres. — Luis Andrés Somavilla. P. de San Juan de Dios, 16. Teléfono 1777. Cádiz

EL PARQUE

De Manuel Pérez Martín. — Ultramarinos finos y Chacinas. San Miguel, 22. Cádiz

LA CRUZ VERDE

Ultramarinos, Cádiz

EL CENTRO

de Francisco Gabela Comestibles y Bebidas. Teniente Andújar, 11. Cádiz

Santo de hoy: San Francisco de Borja (obligación de oír la Santa Misa).

Mañana: San Fermín y San Nicasio.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy: En la iglesia parroquial de San Lorenzo. Se manifiesta a las ocho de la mañana y se oculta a la terminación de los cultos de la tarde.

CULTOS PARA HOY

CULTOS DEL ROSARIO

Parroquia del Rosario.—A las cinco de la tarde, octavo día de la solemne Novena, predicando el Muy Ilustre Sr. Doctor D. Angel Navarro. Chantre de la S. I. C.

Convento de Santo Domingo.—A las seis y media, último día de la solemne Novena a la Patrona de Cádiz, predicando el R. P. Fray José María Yañez, O. P.

LAS MISAS DEL DOMINGO

Santa Iglesia Catedral.—A las ocho y media, rezada; a las nueve y media, la Conventual, y a las once y media, con explicación catequística.

Parroquia de Santa Cruz.—A las ocho, ocho y media y a las nueve, cantada con explicación del Santo Evangelio por el párroco, y a las doce, con explicación catequística por el mismo.

Parroquia del Rosario.—A las siete, siete y media, ocho, ocho y media; a las nueve, la Parroquial, con explicación del Evangelio, y a las doce, con explicación del Catecismo.

Parroquia de San Antonio.—A las siete, ocho, nueve, con explicación del Catecismo; a las diez, la Parroquial, con explicación del Evangelio; a las once y a las doce.

Parroquia de San Lorenzo.—A las ocho; a las nueve y media, la Parroquial, con explicación del Evangelio; a las once y media, función de la Esclavitud del Santísimo, y a la una, en el altar de los Aflicidos.

Parroquia de la Palma.—A las siete, ocho y nueve, con explicación del Catecismo.

Parroquia de San José (Colegio de Salesianos).—A las siete y media, ocho y media, nueve y media, diez, once y doce.

Iglesia del Santo Angel Custodio (Antigua Castrense).—A las nueve.

Iglesia de Santiago.—A las seis y media, siete y media, ocho y media, nueve y media y diez y media, del Requeté.

Iglesia de San Agustín.—A las ocho, nueve, diez y once.

Iglesia del Hospital de Mujeres.—A las ocho.

Iglesia de San Francisco.—A las siete, ocho, ocho y media, nueve, diez y once.

Iglesia-Convento de Santo Domingo.—A las siete, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez, once y doce.

Iglesia de San Felipe Neri.—A las siete y media, ocho y media y a las diez.

Iglesia de San Juan de Dios.—A las siete, ocho y una.

Iglesia de San Pablo.—A las ocho, diez y doce.

Farmacia del Licenciado MIGUEL GÓMEZ

Miguel Gómez. Prim 11, Teléfono 2612. — Cádiz. Segismundo Moret 36. Cádiz

SALOMON

Vinos y Café, sin plato. Sopranis, 4. Cádiz

EL CICLON

de Valentín Moreno Comestibles y Vinos.

Publicidad en esta Sección, dirijanse a "Anuncios Kiki".—Plaza de la Catedral núm. 11. Teléfono 25-90. CADIZ

Iglesia Convento de las Descalzas.—A las siete, ocho y nueve. Iglesia del Beato Diego.—A las ocho y a las doce.

OBRA DE EJERCICIOS Y RETIROS ESPIRITUALES

Hoy domingo tendrá lugar el día de retiro correspondiente al presente mes, como siempre, en la Iglesia de Capuchinos, bajo la dirección del señor don Antonio Terreiro, lo que se recuerda a los caballeros y jóvenes que suelen asistir y se invita a los que hasta ahora no concurren, recordándoles a éstos que estamos muy necesitados de aplacar la Justicia Divina y es medio sin duda eficazísimo que aumentemos el número de personas que en España piden en sus oraciones al Señor misericordia para nuestra Patria, ofreciéndole estos pequeños ratos dedicados a la oración y el retiro.

Comenzará a las diez y media de la mañana, terminando a la una y media de la tarde.

El Secretariado

EL ROSARIO DEL DOMINGO

Cumpliendo lo ordenado por el Muy Ilustre Sr. Vicario Capitular (S. V.) para el Mes del Rosario, mañana corresponde a la Parroquia de Nuestra Señora del Rosario salir para encaminarse al templo de Santo Domingo.

A las siete en punto de la mañana saldrá dicho Rosario, y por estos renglones se recuerda a los feligreses de dicha Parroquia y a los que sin serlo se quieran unir a esta devotísima y gaditanísima evocación, lo obligados que están a formar parte del mismo. Lo ha ordenado la Autoridad eclesiástica; nuestra amantísima Patrona nos espera y con Ella su Divino Hijo, que quiere poder ofrecer a Su Eterno Padre muchas obras buenas de los españoles, para que al fin envíe sobre España con su Perdon la paz que tanto ansiamos, pero que sin duda aún no merecemos.

GITANILLA DEL CARMELO

Dominica XXI de Pentecostés.

PARROQUIA DE SAN LORENZO

Extraordinarios cultos en la Parroquia de San Lorenzo en honor de la Santísima Virgen del Pilar.

Su Venerable y Real Archicofradía, celebrará una solemne Novena, que dará principio el 10 del actual, a las 7 de la noche, bajo la Divina presencia de Jesús Sacramentado.

Los sermones a cargo del orador sagrado R. P. José María Gutiérrez Silva, S. J.

El lunes 11 a las cinco de la tarde, Vísperas solemnes de Nuestra Señora.

El martes 12, Festividad de la Virgen del Pilar, a las ocho de la mañana, Misa de Comunión general, y a las diez, Solemnísima Función a gran orquesta, que en honor de su Excelsa Patrona y Madre, celebrarán el Excelentísimo señor Gobernador Civil, señores Jefes, Oficiales, Clases y Tropa del Benemérito Instituto de la Guardia Civil de esta capital, en unión del señor cura y clero de esta Parroquia; estando el panegírico a cargo del orador sagrado M. I. señor Licenciado don Cayetano Mejía Abadín Canónigo de la Santa Iglesia Catedral y Secretario de la Vicaría Capitular (S. V.) Rogándose la asistencia de los devotos del Pilar y amantes del Benemérito Instituto; pidiendo por las necesidades de nuestra Patria.

El Domingo 17 a las ocho de la mañana, Misa de Comunión general. Y a las once, Fiesta Principal de la Archicofradía en unión del Cuerpo de Correos de esta Capital, en la que panegirizará las glorias de Nuestra Madre, el citado orador, Reverendo Padre José María Gutiérrez Silva S. J.

El Jubileo Circular estará en esta Parroquia de San Lorenzo los días 10, 11 y 12.

A M B V M G

Octubre, 1937. Segundo Año Triunfal.

Suscríbase a

"AGUILAS"

EVANGELIO DEL DOMINGO

El Reino de los Cielos viene a ser semejante a un rey que quiso tomar cuentas a sus criados; y, habiendo empezado a tomarlas, le fué presentado uno que le debía diez mil talentos; y, como éste no tuviera con qué pagar, mandó su señor que fuesen vendidos él y su mujer y sus hijos, con toda su hacienda, y se pagase así la deuda.

Entonces, el criado, arrojándose se a sus pies, le rogaba, diciendo: —Ten un poco de paciencia, que yo te lo pagaré todo.

Movido el señor a compasión de aquel criado, le dió por libre, y aún le perdonó la deuda.

Mas, apenas salió este criado de su presencia, encontró a uno de sus compañeros que le debía cien denarios; y, agarrándole por el pescuezo, le ahogaba, diciéndole: —Paga lo que me debes.

El compañero, arrojándose a sus pies, le rogaba, diciendo: —Ten un poco de paciencia conmigo que yo te lo pagaré todo.

El, empero, no quiso escucharle, sino que fué, y le hizo meter en la cárcel, hasta que le pagase lo que le debía.

Al ver los otros criados, sus compañeros, lo que pasaba, se contristaron por extremo, y fueron a contar a su señor todo lo sucedido.

Entonces le llamó su señor, y le dijo: —¡Oh, criado inicuo! Yo te perdoné toda la deuda, porque me lo suplicaste. ¿No era, pues, justo que tú también tuvieses quien los vientos y el mar obedecen? ¿Por qué no has tenido la compasión de tu compasión de tu compañero, como yo la tuve de ti?

E irritado el señor, le entregó en manos de los verdugos, hasta tanto que satisficiera la deuda toda por entero.

Así de esta manera se portará mi Padre celestial con vosotros, si cada uno no perdonare de corazón a su hermano.

Evangelio de San Mateo

18-23-35.

—o—

¡Ay, Señor! Tú que fuiste el mismo Verbo, cómo has valorizado el pensamiento de José Antonio, nuestro mejor Oriente. Tus palabras han tenido en el corazón espléndido de la Falange el más adecuado acomodo. Nosotros, hermanos y camaradas de todos y no de unos cuantos, hemos querido lo que tú, y con relación a nuestra humana pequeñez, hemos sufrido como tú: persecución, quebranto y muerte.

En estos malos que nos está acaeciendo a todos por igual hay mucho de invitación a pagar deudas atrasadas. Nosotros hemos de pagarlas con cumplimiento de deudores bien criados, sumisos y activos en el pagar con creces a quien crecidamente dá.

Una deuda a teníamos todos con Dios y con España, nuestros Dueños en el cielo y en la tierra, y ahora nos ha llegado uno de los plazos de la gran liquidación. ¡Qué gran tributo de Dolor y de Sangre éste!

Pero el Señor nos perdonará otras deudas atrasadas, si a cambio sabemos nosotros perdonar a nuestros deudores, Dios nos dió todo y sólo nos pide que mantengamos nuestro caudal espiritual. No forcemos nosotros a prójimo a que nos dé lo que debe ser condonado fraternamente y no hagamos otra cosa en estos momentos, que dar mejor que tengamos al Dueño Eterno y a nuestra eterna Patria. En darnos bien y a tiempo está el secreto del triunfo moral. Y muchas veces—piénsese esto—perdonar una deuda pagar justamente una de las cosas que tenemos en deuda haber.

PAGINA AGRICOLA

Reivindicación del campo

El capitalismo, entre otras muchas cosas malas, nos trajo el desequilibrio entre la ciudad y el campo en perjuicio de éste y por consecuencia de la nación entera. Se llegó no sólo a olvidarle, no sólo a vivir a espaldas de él, ignorando sus problemas, sus necesidades angustiosas y sus legítimas ambiciones, mientras el campo pagaba con su riqueza—que una complicada red de contribuciones e impuestos canalizaba hacia la ciudad—toda la serie de comodidades que ésta ofrece, sino a matar al campo despozándole, arrancándole a sus mismos hombres que deslumbrados por la cegadora luz de la ciudad rompían sus raíces con la tierra y marchaban a engrosar el número de los desgraciados que hacían cola a las puertas de las fábricas. Pero la Falange, que trata de reencontrar a la España auténtica, no podía estar conforme con la España contrahecha del capitalismo, y señaló como una de las más urgentes tareas el restablecimiento de ese equilibrio, roto, entre el campo y la ciudad, porque sólo sobre una base campesina ancha y firme puede asentarse la grandeza de la Patria. Es así como la Falange lanza su grito angustiado ante desmoronamiento de España en el ámbito abierto del campo grito que la juventud sabe escuchar y comprender. Y es así como toda Castilla y toda España se puebla de camisas azules, que encierran los pechos fuertes de los hombres que viven en contacto con la tierra.

Por eso el Caudillo que da interpretado exactamente la justicia que anima a la Falange en su clamor por el campo, no ha podido ni ha querido esperar la llegada de la paz para acometer la trascendental empresa, y ha puesto el pie con firmeza en la nueva ruta de reivindicación campesina que ha de conducirnos a los días claros y alegres del Imperio.

Carlos SANZ.

Parábola de la cizaña

“El Reino de los Cielos es semejante al hombre que sembró buena semilla en su campo; pero cuando dormían sus hombres, vino su enemigo y sembró cizaña en medio del trigo y se marcó. Pero como hubiese crecido la hierba y hecho fruto, entonces apareció también la cizaña. Y acercándose los siervos del padre de familia, le dijeron: ¿No sembraste por ventura buena semilla en tu campo? ¿Cómo es que tiene cizaña? Y les dijo: “el hombre enemigo lo hizo”. Y los criados le dijeron: ¿Quieres que vayamos y la recojamos? Y dijo: no; no sea que al arrancarlas, arranquéis también con ella el trigo. Dejád el tiempo de la siega y entonces diré a los segadores: recojed primero la cizaña y atadla en gavillas para quemar, y el trigo amontonadle en mi granero”.

San Mateo, 13, 24-30.

El algodón, riqueza nacional

Algo verdaderamente substancial con los españoles, es el escaso valor que se da a las cosas nuevas comparado con el excesivo que otorgamos a las del extranjero. Poseemos maravillas naturales en el campo (la incomparable Galicia), junto al mar (la Costa Brava, las bellas playas del Sur), en las mismas ciudades (San Sebastián, situación privilegiada, exquisitez y buen gusto) de valor innegable para el fomento del turismo. Tenemos un clima variable, pero de tónica general buena, que sirve a las necesidades de las distintas regiones. Existen riquezas naturales en forma de yacimientos de compuestos, de donde se extraen metales apreciados (hierro, cobre, mercurio), así como abundantes minas de carbón en Norte, Centro y Sur. Y por si fuera eso poco, el tipo de español más generalizado es el de inteligencia despierta a cualquier actividad que desarrolle, teniendo facilidad para acomodarse a cualquier clase de trabajo y siendo los aprendizajes muy cortos, en concordancia con su listeza, como hemos tenido ocasión de apreciar los que hemos tenido operarios a nuestro control. A ese respecto hay que recordar que las ciencias matemáticas y las fisicoquímicas se enseñan en España, sin machacar con tanto lujo de figuras y diagramas, como en los países nórdicos más adelantados, por no ser necesario al discípulo, que las concibe de primera intención (tipo medio normal).

Ese cúmulo de cosas buenas que tiene España no las sabemos apreciar, como dijo nuestro general Queipo de Llano muy acertadamente es una reciente charla, más que cuando estamos/ausentes de nuestra querida Patria; pero esto es poco. Es necesario sentir un afán de que lo nuestro valga y sea reconocido en lo que vale, exaltando las virtudes y cualidades de lo nuestro al tiempo que procuramos corregir las deficiencias que pudiera tener. Y si tenemos un producto que sea apreciado mundialmente y sin defecto alguno y no le prestamos la atención que requiere para que entre nosotros mismos tenga la preponderancia que deba tener, entonces no tendremos perdón de Dios, que nos puso en nuestras manos el fruto bendito de esta tierra ubérrima, si no nos hacemos dignos de su disfrute procurándolo igualar, adelantarlo, competir a los países que son también afortunados.

Recuerdo que en distintas ocasiones, aquí, en Sevilla, se me ha preguntado si era cierto que el algodón español era tan bueno como el americano, encerrando la pregunta, las más de las veces, una desconfianza en la respuesta afirmativa. En todas ellas mi respuesta, ha sido categórica y lo más fiel a la verdad. El algodón que se recolecta en España es comparable al mejor que se produce en el extranjero de calidades similares y en muchísimos casos la cosecha es más abundante que la media americana. Lo demuestran claramente los ensayos que llevamos a cabo en los Laboratorios de la Factoría Algodonera y el hecho de que varios cultivadores obtuvieran la pasada campaña mil kilogramos por hectárea, cuando el promedio americano fué de 550 kilogramos por Ha. en seco. Porque, además, hay que tener en cuenta que para los terrenos de regadío no hay año malo; es decir, que aún en las peores condiciones de agua (poca o mucha) y de temperatura (frío), la cosecha es segura.

A este respecto hay que aclarar que la mayoría de algodón americano procede de secado; y eso con objeto de que no pudiera creerse que al decir que el regadío resulta

muy remunerador, deban desecharse los terrenos que no tienen riego.

El cultivo del algodón en gran escala se remonta a épocas antiquísimas; hay literatura de Herodoto (445 años antes de J. C.) en la que decía: “Los indios poseen una especie de planta que en vez de fruto produce lana de una calidad más hermosa y mejor que la de nuestros carneros y con ella hacen sus vestidos.” Se cultivó en Persia y Babilonia. Los fenicios y cartagineses fueron los que dieron a conocer en Grecia, Malta, Italia y España. En América ya se conocía antes que los españoles pisaran aquella tierra.

España fué la primera nación de Europa que cultivó el algodón en gran escala, siendo los moros los que lo cultivaron con éxito en Andalucía. La variedad que se cultivaba hoy día es la que mayor cultivo tiene en nuestro país: la “Upland” americana de 28 mm. de longitud de fibra. A medida que las necesidades lo exijan se procederá al cultivo de otras especies de algodón, especialmente el egipcio y el Sea Island, de menos cultivo, pero de mucho aprecio en el mercado.

Para que en España se pueda consolidar el cultivo del algodón, será necesario cultivarlo en grandes extensiones de terreno de poco valor, que no sean excesivamente secos como en el interior, ni demasiado frescos, que merezcan otros cultivos más remuneradores; disponer de una mano de obra barata y aplicar la moderna maquinaria agrícola, donde la importancia de la zona lo merezca.

Lo esencial, lo verdaderamente importante, ya lo tenemos: buen terreno, buenas condiciones climáticas lógicas y una historia de más de veinte siglos, que demuestra que el algodón no es una planta exótica en España. Contra esto, no cabe discusión. Es interesante el folleto “Estudio sobre el cultivo del algodón en España”, publicado en 1910 por don Ramón de Manjarrés, folleto que debieran conocer los cultivadores andaluces y extremeños, principalmente. En él se recopilan una serie de ensayos y datos que demuestran lo bien que se ha dado siempre este cultivo en nuestro suelo. La cita es algo antigua; pero no ha perdido actualidad.

En el terreno de las cuestiones de agronomía pura, cabría aquí extenderse en consideraciones que de tallasen, siquiera someramente, la conveniencia de cultivar el algodón en una o varias regiones españolas con extensión a Marruecos; las condiciones que deben reunir los terrenos que se destinan a este cultivo; las labores que éste necesita, los precios a que es conveniente llegar para que el mismo sea remunerador y otros muchos datos que no es momento de describir y que si así fuera, podrían dar otras personas con más autoridad y conocimiento de los mismos. Por fortuna de España, aquí en Sevilla hay el organismo propulsor del desarrollo de este cultivo, al cual me honro pertenecer y del que hablaría con más extensión para dedicarle el espacio que merece si una obligada modestia no me vedara a ello, aunque no quiero dejar de apuntarlo en alusión a los técnicos agrónomos especializados, que con tanta competencia como solidez depuran e incrementan esta riqueza.

Además de la fibra hay los productos secundarios derivados de los mejores tratamientos de la semilla después de desmontada: las borras o jinters, el aceite de semilla y los turtós. La cosecha de algodón en los Estados Unidos fué en 1922 de 9.760.000 balas de 478 libras (0'45

kilogramos); en 1923, de 10.140.000; en 1924, de 12.000.000; en 1925, de 14.000.000, y actualmente de unos 16.000.000 de balas. La semilla con tiene de 23 a 25 por 100 de aceite. Por tonelada de algodón bruto se calculan 10,80 dólares de aceite en bruto (ocho centavos libra) y 13 dólares de harina de semilla (34 dólares la tonelada), muy alimenticia para el ganado. El aceite tiene también poder alimenticio notable; mas esta cuestión no debe preocupar a los productores del aceite de oliva, puesto que una acertada intervención del Estado puede hacer que el aceite de semilla de algodón sea destinado a usos que, no sean la alimentación; por ejemplo, a lubricantes.

Lo interesante de esta fibra que nos ocupa, es su extenso campo de aplicaciones: tejidos, pólvora, recubrimiento como aislante en cables de inducidos, electroimanes y bobinas y también de conductores de baja tensión (luz, fuerza, telefonía). Además se están estudiando procedimientos químicos que transformen los géneros de algodón en otros de cualidades parecidas a los de lana. (Procedimiento Schwartz Lorrach, “Philana” A. G. de Basilea, “Textilpatent Ges” de Liestal, Suiza).

Se dibujan en la nueva España bellas promesas de realización de futuras empresas, de las que saldremos airoso si tenemos siempre presente el sentimiento patriótico que inspira a nuestro Ejército y a los que le secundamos en este Amanecer. Si Francia, Alemania o Suecia, por ejemplo, tuvieran la tierra y el clima de nuestra Andalucía, tendrían a buen seguro algodón suficiente para su consumo y quizá para exportar, como ocurre a otros países. No está en nuestro ánimo el exponer las causas complejas que puedan haber motivado el escaso desarrollo de este cultivo en España. Tampoco nos importa. Tenía que suceder alguna vez que la gente no se entretuviera en criticar lo que hicieron otros. Lo importante en adelante, es producir mucho y bueno. Lo que no puede consentirse es que el cultivador pudiente, encontrándose satisfecho con el producto de sus rutinarios cultivos, no intente, no pruebe, el cultivo del algodón con el pretexto de que no lo necesita para vivir; si él no lo necesita, la Patria sí, y bien puede hacer un sacrificio que le resulta a la postre beneficioso para sus mismos intereses. Esta es una función del Estado, como protector; del Instituto Algodonero, como promotor, y de cultivadores e industriales, como beneficiarios y patriotas. Beneficiarios, porque en el caso de una conflagración de envergadura, podríamos abastecernos sin necesidad de importar; y patriotas, porque en el supuesto de que hoy cueste algo más el algodón nacional que el importado, es un deber ineludible de proteccionismo a lo nuestro, que debemos sostener si es que aspiramos a ser algo en el concierto de las naciones.

No cabe alegar ignorancia; en un reciente Congreso técnico celebrado en Valladolid, se declaró el cultivo del algodón como de “interés nacional”. Y más por lo que respecta a Sevilla, particularmente, si se lleva a cabo la realización de algún proyecto de instalación de fábrica de hilados de algodón, cuya industria, aquí desconocida, tiene mucho interés para la capital por la proximidad de a zona de cultivo, por tener puerto y por existir en la provincia alrededor de los 3.000 telares. Patriotismo y fe lo conseguirán. ¡Arriba España!

Francisco TORRENTS.
Ingeniero del Laboratorio Textil del Instituto Algodonero.

Reforma Agraria Finalidades a conseguir

La Reforma Agraria no es sólo para nosotros un problema técnico económico por ser estudiado en frío por las escuelas; la reforma agraria es la reforma total de la vida española. España es casi toda campo: el campo es España; el que en el campo español se impongan unas condiciones de vida intolerables a la humanidad labradora en su conjunto español, no es sólo un problema económico; es un problema entero religioso y moral.

José Antonio PRIMO RIVERA

El criterio en la aplicación de las leyes de Reforma Agraria dictadas hasta la fecha, ha adivinado de un defecto fundamentalísimo, cual es el de haber estado sujeto a una influencia política que si siempre fué acen tuada con posterioridad al 10 de Febrero llegó a los límites exorbitantes, lo que unido al ritmo vertiginoso que se le quiso imponer, con fines espectacular es de número nos hubiera conducido a la consecución de un resultado totalmente opuesto al que lógicamente una Reforma bien enfocada ha de conducir ya que ni siquiera una aparente redistribución de la propiedad se conseguía con el criterio que últimamente preponderaba de entregar las fincas intervenidas, para su explotación, a Societades en las cuales el miembro de ellas seguía siendo un obrero tan obrero como el que vivía de su jornal.

No son momentos de críticas negativas y si de aportaciones con la mejor buena fe para que la Reforma Agraria, inexcusable en España se haga con una altura de miras tal que no pueda albergarse en ella nunca poder política de ninguna clase y si sólo el deseo y el más fácil camino para llegar a una España Grande y Libre.

La redistribución de la propiedad rural no puede ser considerada como la única finalidad a conseguir con la aplicación de la Reforma Agraria; esta debe tener a resolver integralmente el problema agrícola de España y solamente nos aproximaremos a ello si perseguimos al unísono y dándole análoga importancia, entre otras, como más destacadas, las siguientes finalidades:

Primera.—De carácter jurídico social con la creación de una gran masa de pequeños propietarios en “tierras y zonas adecuadas para ello.” A conseguir esta finalidad puede ayudar de un modo decisivo una Ley reguladora justa y de acuerdo con las características nacionales de los arrendamientos y aparcerías.

Segunda.—Una finalidad económica, tratando de conseguir un aumento en el rendimiento y en la productividad de la tierra no difícil de alcanzar, si las características de la explotación actual de la finca actúan como base fundamental en la determinación de las fincas afectadas o no por la Ley. En una palabra: Si la forma de explotación a que está sometida la finca y sus características son la determinantes del orden de preferencia en su aplicación a los fines de la Reforma.

Tercera.—La que podríamos llamar “Agrícola” no limitando se el Estado a entregar la tierra a los beneficiarios, cuya cuidada elección es punto fundamental y sobre el que en otras ocasiones se ha de insistir, sino también, orientándolos e inclu

(Pasa a la pág. 4)

Reforma Agraria

(Viene de la pág. 3)

so obligándolos a una determinada ordenación de cultivos con vistas a una política nacional de incrementar la superficie destinada a determinadas plantas y disminuir la que a otras se dedica, como consecuencia de las necesidades del consumo nacional y de las circunstancias del mercado exterior.

Cuarta.—Quizá la más importante de todas, es la finalidad social y moral que supone la elevación del nivel campesino, realizándolo en la finca que se le entregue aquellas mejoras indispensables, sólo con vistas a una más racional explotación de la tierra, sino también todas aquellas conducentes a un "mejor vivir" de la población rural.

La creación del pequeño propietario, no puede lograrse entregándole solamente una parcela de tierra tal que le permita atender las necesidades de su familia, limitándose el Estado a efectuar una división de la finca en tantos lotes como su calidad permita, no, hay que darle la posibilidad de vivir sobre la tierra, proporcionándole una vivienda todo lo modesta que sea necesario; pero una vivienda al fin. Si no se hace así, el campesino beneficiario "acabará por abandonar la tierra, si ésta no está en los ruidos del pueblo, pues sólo viviendo sobre ella podrá aprovechar los mil recursos que su precisamente lo que le permiten vivir y que en plan de gal" nunca podrá obtener.

Si es necesaria una "cruzada" para defender la vivienda barata e higiénica en las ciudades, lo es mucho más en el campo, donde ni siquiera existe la cara y antihigiénica pues no pueden llamarse "viviendas" los inmundo chozos en que viven hacinados con sus bestias.

La consideración de estas finalidades a conseguir nos llevará de la mano a fijar el orden de preferencia en las fincas aplicables y la modalidad de intervención más conveniente a seguir en cada caso, pues parece lógico empezar por aquellas en que sus posibilidades nos permitan satisfacerlas todas, dejando para lo último, las que sólo permitan la satisfacción de una finalidad distributiva a expensas de las restantes.

E. G. AGAU

Clausura de la Exposición del libro alemán

Copenhague.—Después de terminada la exposición del libro alemán en la ciudad de Copenhague, el Embajador en Dinamarca regaló a la biblioteca nacional una colección de doscientos tomos.

Lo que juramos en la Falange

- Juro darme siempre al servicio de España.
- Juro no tener otro orgullo que el de la Patria y el de la Falange y vivir bajo la Falange con obediencia y alegría, ímpetu y paciencia, gallardía y silencio.
- Juro lealtad y sumisión a nuestros jefes, honor a la memoria de nuestros muertos, impasible perseverancia en todas las vicisitudes.
- Juro, donde quiera que esté, para obedecer o para mandar, respeto a nuestra jerarquía del primero al último rango.
- Juro rechazar y dar por no oída toda voz del amigo o enemigo, que pueda debilitar el espíritu de la Falange.
- Juro mantener sobre todas la idea de unidad: Unidad entre las tierras de España, unidad entre las clases de España, unidad en el hombre y entre los hombres de España.
- Juro vivir en santa hermandad con todos los de la Falange y prestar todo auxilio y deponer toda diferencia, siempre que me sea invocada esta santa hermandad.

¡Esos niños...!

Una medida urgente.—No es posible que continúe ese espectáculo.—Estamos seguros de que se hallará una rápida solución

Es verdaderamente de un efecto desastroso el espectáculo que a todas horas se observan por calles y plazas, tiendas, paseos y casas de vecinos. Una nube de chicos de ambos sexos, sucios y desarrapados, muchos de ellos descalzos corren, saltan, brincan, chillan, pronuncian las veces que menos, ordinariéces, muchas, palabras obscenas, etc., etc., signos de una incultura de la que nadie más tiene la culpa que los gobernantes republicanos a quienes se debe la anarquía escolar existente.

Estos son, indiscutiblemente, los frutos de las enseñanzas laicas, de la persecución de los únicos centros docentes bien organizados, (los religiosos), del despido de los presupuestos en propaganda electoral, en enchufes y en otras cosas, en lugar de dedicarlos a la enseñanza.

Por ello, no criticamos a los de ahora, ni es ese nuestro más remoto fin. Ahora bien, a pesar de los buenos propósitos de que están animados los Gestores Municipales gaditanos, prueba de ello el recién

te proyecto, que hemos tenido el gusto de publicar, para resolver de modo definitivo tan importante problema, aparte de ello, repetimos una solución provisional no puede tardar; es de una necesidad imperiosa; es indispensable que rápidamente cambie el ambiente para el niño y que éste comprenda que ha cambiado también la categoría de la autoridad, contratando con aquella que tantas cosas le permitía y que tampoco le daba por otra que es rígida, severa, inflexible dentro del más amplio espíritu comprensivo y pedagógico, y que sin embargo, da muchas cosas más. Aseo, higiene, comida, recreo, buena educación.

Quisiéramos impresionar de tal forma a quien pueda solucionar este asunto, de modo que no fuese cosa limitada a la espera local, sino que viniera impuesta desde lo alto—si bien provisional—pero firme, tajante, con todo el corte de una orden nacional sindicalista.

¿Soluciones? Muchas.
Primero.—La habilitación urgente de locales para tener a to-

dos los niños con edad escolar, durante las horas de clases. Estos locales constarán de instalaciones de duchas y lavabos.

Segundo.—A medio día se facilitará por "Auxilio Social", por ejemplo, un rancho abundante.

Tercero.—Terminadas las horas de clases y alternando con ellas los niños pasarían a Parques Infantiles hasta la hora de recogerse en sus casas.

Cuarto.—Prohibida absoluta permanencia en las calles de niños de edad escolar, bajo multa a sus padres o castigo a los chicos.

No es posible ni un día más, continuar presenciando ese espectáculo indignante. Quien lea estos mal hilvanados rengones y tengan poder para actuar en este sentido contraería una responsabilidad si no quiere darse cuenta de ello.

Fiense en cuánta inocencia destruida en cuánta maldad aprendida mezclada en juegos, en dichos y en obras.

EL FALANGISTA 101

Breve Crónica de la situación militar

Rompimiento de la línea fortificada.—Armas blancas en el asalto victorioso.—El abanico de la tempestad final.—¡Oviedo reirá en la paz del triunfo absoluto!

Salamanca, 7-37.—Durante el día de ayer se ha roto la línea fortificada enemiga que avanza del alto del río Sella al río Sardon, salvando los obstáculos que al comienzo encontraron nuestras tropas.

El asalto a las posiciones enemigas lo efectuaron nuestros soldados con la valentía a que ya nos tienen acostumbrados, haciéndose uso principalmente del arma blanca y después de un duro castigo infligido al enemigo nuestras tropas tomaron posición de los pueblos de Santiáñez de Pola, Villa de Pola, Santirso y otros que ya se reseñan en el parte oficial. Nuestras tropas combatieron valientemente en la línea que forman los pueblos mencionados buscando contacto repetidas veces con el enemigo, sobre todo por el sector del alto

del Sella, donde nuestros soldados edbriéronse ayer nuevamente de gloria destrozando materialmente al enemigo que intentó resistir nueveavente.

En el sector de Cangas de Onís, se combatió con más intensidad que en ningún día, encontrándose este pueblo bajo el fuego de nuestras baterías, y

gran pueblo asturiano está ya adentrado en nuestras líneas que como hadas bienhechoras caminan arrolladoras hacia el corazón de Asturias.

Examinando un mapa, se observa que los dos caminos principales que conducen a Oviedo, corazón de Asturias, se encuentran ya en nuestro poder.

En los frentes de León, aunque con mucho menos intensidad, también se ha combatido favorablemente para nuestras armas, ocupando entre otras posiciones, Peñas del Viento y el Campo del Oso. Los marxistas, que ya parece que van perdiendo su heroísmo no paran de demandar ayuda a Valencia diciéndonos que se encuentran vencidos. Asturias está sometida a un régimen de resistencia que pronto será vencida totalmente.

Nuestro avance sobre las fuerzas marxistas

se semeja a un abanico abierto que va a dar mucho aire a los marxistas. Pero existe un gran peligro para los dinamiteros, nos referimo al abanico que lleva su varillaje hasta el corazón de Asturias y que si bien es verdad que dará un poco de aire a los marxistas, tampoco lo es menos que quedarán tejidos en sus varillas.

Oviedo, ¡la martir Oviedo! Su resistencia ha sido maravj

losa y excede a todo heroísmo conocido hasta el día. Aunque nuestros soldados consiguieron hacerse dueños de la población,

Cuando algunos corresponsales extranjeros se aventuraron a entrar en Oviedo, han podido comprobar como la barbarie moscovita se ha ensañado con la martir Oviedo, no han podido igualar su destrucción con ninguna otra ciudad de las que sufrieron los resultados de la Gran Guerra. **Sus calles destruidas L.**

pero entre estos escombros que el comunismo rabioso hizo de la capital de un Principado que tanto se cubrió de gloria en nuestras hermosas epopeyas patrias, sobre todos estos escombros, se levanta la figura heroica del pueblo ovetense que dió el calor de su ardiente pecho a la capital demolida y formó en su corazón un templo de confianza en el Dios de los Ejércitos y en su ilustre ejecutor, nuestro glorioso Caudillo. Los corresponsales han contado y cuentan hechos y hechos que son la admiración de propios y extraños.

Pero al fin Oviedo liberada de todos sus martirios, de todas sus torturas, asistiremos a su redención.

DEL ARCHIVO CURIOSO

EE. UU. ignora lo que fué la guerra

(De "Mc. Call's", de Nueva York)
Millones de norteamericanos desconocen las fotografías auténticas de la guerra europea en los sectores donde han actuado las tropas norteamericanas, porque el general Irving J. Carr, jefe

Héroes de F. E. T y de J. O. N. S.

Luisa Terry de la Vega

¡PRESENTE!

En el frente de Madrid dando su vida por la Santa Cruzada la camarada Luisa Terry de Vega.

Esta fué la primera noticia como reguero de pólvora corriendo de boca en boca por su población.

Girones de sangre nublaban firmamento.

Los hogares estaban sombríos y sólo de vez en cuando unas palabras pronunciadas muy quedas quebraban el ambiente. ¡La guerra nos tenía tanto!

¡Luisa, Tuti y Manolo Delgado fueron los que primero predicaron la Doctrina de Falange. Ellos también han sido los primeros en hacer dejación de su vida para ofrecerla en holocausto a su idea sana y de hermandad.

¡Que gran gesta la tuya, Luisa! ¡Qué enseñanza más noble para los que compartimos hoy los dolores y alegrías de nuestra organización.

Las agradables charlas iban en vueltas en sanos consejos que marcaban un nuevo camino seguro de dicha, y hoy, tu ejemplo...

Luisa, tu cuerpo ha muerto pero tu alma no. La semilla que arrojaste sobre nosotros está dando sus frutos. No has sembrado en piedras.

Seguramente en estos momentos en que mi pobre pluma trazando estos rasgos, tú, desde los luceros, estás mirándome y con tu modestia oigo me dices. ¡No quisieras encumbraarme! ¿Qué he hecho para ego? Si sólo he cumplido con mi deber de Falangista. ¿No sabes que en nuestros Estatutos la muerte es un acto de servicio? Si, Luisa, lo sé y lo sabemos todos, tú nos lo enseñaste, y hoy tu gesta heroica culmina esa enseñanza.

Sobre tu tumba depositaremos flores de agradecimiento, porque al escribir una gloriosa página para tu Falange, afianzaste más el cariño y admiración que todos sentimos por tí.

CAMARADA

LUISA TERRY DE LA VEGA ¡¡PRESENTE!!

Un Falangista.

Puerto Real, Octubre 1937, Segundo año triunfal.

Anúnciese en AGUILAS

del cuerpo de señales se negó a publicar las fotos que fueron difundidas por todos los gobiernos europeos.

"Permitir esas versiones gráficas, sería contraproducente para la política nacional—decía el general.—Pensad en la Liga de las Madres; ellas que vieron los cuádros cementerios, volvieron a sus hogares llevando este recuerdo..., nosotros no tenemos el derecho de destruirlo..."

Los corresponsales de los frentes no podían enviar fotografías de muertos y heridos graves. Para los Estados Unidos, en aquella guerra no existían horrores fuera de las columnas de los nombres de los soldados caídos en acción. Los padres y madres norteamericanos no tenían posibilidad de ver las caras de sus hijos contraídas en la agonía, o sus cuerpos enclavados en los alambres de púas o los campos destrozados que los jóvenes chacareros de Kansas o Missouri, manchaban con su sangre. Los norteamericanos conocían solo las victorias.



España: más realidades

Por el Capitán Francisco Mc. CULLAGH

FUÉ UNA REVOLUCION ROJA

Los marxistas hundieron este Gabinete inmediatamente, por lo que el Sr. Azaña volvió a llamar al Gabinete Casares Quiroga, an-constitucionalmente, ya que los comunistas no tenían derecho a abusar de sus prerrogativas.

La constitución del nuevo Gabinete fué tan del agrado de los bolcheviques, que acordaron mantenerlo por medio de la fuerza armada y a media noche del sábado 18 de Julio, patrullas armadas de bolcheviques se apoderaron de las calles y de toda la ciudad. Cacheaban a los transeuntes y la policía casi desapareció por completo.

Aquello era nada menos que una revolución roja y los parti-

darios de la Unión Militar Española estaban en su perfecto derecho al disparar desde los tejados de las casas contra esos intrusos armados que, sin ninguna autoridad, se hicieron dueños de la población.

Fueron, por lo tanto, los rojos los que empezaron la revolución, y no los blancos.

Pero gracias a los expertos consejos que recibieron de sus amigos de Moscú, especialistas en revoluciones, los rojos españoles actuaron con más habilidad que su propio maestro Lenin. Este se decidió completamente contra el Gobierno; los discípulos españoles usaron del Gobierno como de una coraza y consecuentemente,

ellos eran los leales y sus oponentes los «rebeldes».

He de advertiros que la idea del Frente Popular, que indiscutiblemente vino de Moscú, prueba que vive hoy en el Kremlin un jefe revolucionario más experto, astuto y peligroso que su antecesor, el jefe revolucionario cuyo cadáver reposa embalsamado en la Plaza Roja.

Fuó una idea genial, porque permitía un pequeño grupo unido de bolcheviques dominar a un gran cuerpo desunido de socialistas, radicales, liberales, nacionalistas y separatistas y finalmente aniquilarlos a su antojo.

LA CAPITAL TOMADA ILEGALMENTE

Insistimos de nuevo sobre la ilegalidad con que los rojos armados se apoderaron de la capital. La Unión Militar Española no fué tan blanda como el ejército de Kerensky. Ella había decidido de antemano lo que habría de hacer en caso de que los rojos se incautaran del Poder. Y maduraron un gran plan.

Sobre complots conservadores de la Península Ibérica, tengo la suerte de saber algo, porque hace veinticinco años estuve relacionado con alguno de los monárquicos portugueses que trataban de restaurar al Rey Manuel en su trono. Fué varias veces a España y Portugal para hacer crónicas sobre esta contrarrevolución.

Pasé semanas en Tuy, en la frontera portuguesa, esperando la salida de las columnas. Pasé

semanas en Vigo, esperando a que fueran desembarcadas las armas. Pasé una larga y horrorosa temporada en Mondariz; estuve en Monterrey, en Lisboa; en Oporto, en Bélgica, donde los monárquicos portugueses compraron armas y un barco, pero donde fracasaron en su tentativa de embarcar las armas, por la charlatanería de uno de los del complot, cuya indiscreción fué excesiva, incluso con las autoridades belgas amigas; en París, la casa de todos los «comploteros» donde los realistas portugueses estaban con la lengua suelta y enredaron así aún más las cosas.

Pero el complot español fué completamente distinto. La obtención de una casi simultánea acción en puntos diferentes, fué

una ejemplar proeza. ¡Destoquémonos, una vez más, ante los hidalgos hispanos!

Pero el lector no debe pensar que esto fué, exclusivamente, una actuación del ejército. Entre los rebeldes hay más paisanos que militares. Prácticamente, toda España, excepto Cataluña, está de parte de los rebeldes. Nadie puede predecir las consecuencias, porque nadie sabe lo avanzado del bolchevismo en España. Mientras solo Cataluña y Asturias y unas pocas grandes ciudades de España, sean las afectadas, todo irá bien. España salvará a Europa del bolchevismo, como la salvó del islamismo. El «don español será el torero destinado a matar al loco toro moscovita.

REHUSARON A DOBLEGARSE ANTE LA FUERZA

Luis Bertrand, académico francés y gran autoridad en estudios históricos sobre España, ha dicho con gran acierto en uno de sus libros que en la Historia no existen los movimientos irresistibles; que un hombre fuerte, decidido, puede bloquear el camino a la Revolución; que solo es vencido realmente aquel que se cree vencido.

Hablando de Felipe II, añade

Bertrand que «no hay ejemplo más confortador o más eficaz que el suyo, contra las sugerencias deprimentes del pesimismo o del determinismo histórico y contra aquel misticismo político que se doblega cobardemente ante hechos consumados o ante simples apariencias de fuerza».

Esto me hace retroceder a mi inicial punto de partida. Los españoles no siguieron el «misti-

cismo político» de los esclavos; no se doblegaron como cobardes ante hechos consumados o simples apariencias de fuerza, sino que reaccionaron rápidamente.

Los cristianos españoles no se salvarán ellos solos. Ellos salvarán a Europa otra vez. Ellos salvarán a la cristiandad.

¡Destoquémonos ante los «doñes» de España! ¡Que el Angel de las Victorias les ayude!

“Aguilas” en Ubrique

Importante acto al que asisten varias autoridades sevillanas y nuestro Inspector Territorial, camarada Sancho Dávila

Con motivo de la colocación de la primera piedra, para las obras que han de efectuarse, para la distribución del agua y elevación de la misma a los barrios, altos de dicho pueblo, tuvieron lugar el día cuatro unos solemnes festejos, cuya animación alcanzaron el máximo de solemnidad.

Por la mañana y por el Padre Miguel de Triana, de Sevilla, tuvo lugar el acto de la Bendición y al terminar la ceremonia hizo uso de la palabra, exponiendo la importancia que dichas obras reportaban en beneficio del pueblo y ensalzando la labor gigante de los organizadores e inductores de tan notables mejoras para Ubrique, signiéndole en el uso de la misma el Auditor de la Región, que en admirables párrafos ensalzó a los ingenieros autores del proyecto, esperando del pueblo de Ubrique que sabría corresponder como se merecía tan notables beneficios.

Numerosísimo público asistió a los actos.

En los pliegos del acta de dicha ceremonia, firmaron con las autoridades, una representación de todos los obreros de Ubrique.

Las autoridades e invitados trasladáronse a los terrenos en que se encuentra enclavada la fábrica de don Manuel Romero, en donde se sirvió un suculento menú, en el que sobresalía por su especialidad una exquisita paella, para cuya confección se había empleado arroz del producido en las marismas del Guadalquivir.

A los postres hicieron uso de palabra los Sres. Auditor de Guerra Sr. Blázquez Boreas, D. Vicente González, teniente coronel de la Guardia civil, el camarada Sancho Dávila, inspector territorial; el P. Miguel de Triana, cerrando por último el acto el Excmo. señor Gobernador civil que se expresó en términos alusivos al acto, siendo acogidas sus palabras con marcadas muestras de respeto y simpatía.

Por la tarde, y a beneficio de las obras que se habían inaugu-

rado en este día, tuvo lugar un festival taurino en el que se lidiaron cuatro toros de la ganadería de D. Ramón Gallardo, por los espadas Niño de la Palma y Pepe Gallardo.

Presidió la corrida un escogido grupo de lindas señoritas cuyos nombres a continuación insertamos: Margarita Esquino, Belén Alvarez, Joaquina García, Felicidad Fernández, Rafaela Pérez, rez, Anita Estéban, Isabel García, Conchita Sánchez, siendo pedida la llave por la simpática joven Díaz Baena, que tocada del típico traje andaluz y montando una jaca jerezana, realizó notablemente su simpatía y gracia, que arrancó del público una merecida ovación.

Se cortaron dos orejas, con las que se premió la labor de ambos espadas, que estuvieron a la altura de su cartel.

En el palco presidencial se encontraban el Sr. Auditor de Guerra de la División, el Sr. Gobernador civil, camarada Sancho Dávila, Coronel Solís en representación del General Queipo de Llano, Teniente Coronel de la Guardia civil, Alcalde del pueblo y jefes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

En suma un día de gratos recuerdos que Ubrique conservará siempre en su memoria y en el corazón de los ubriquenses.

Anúnciese en “AGUILAS”

CUBILETEO JURIDICO

Lo que es el derecho internacional para la Unión Soviética

Preguntándosele una vez a Talloyrand acerca de la diferencia entre intervención y no-intervención, contestó ingeniosamente lo que sigue: «No Intervención significa aproximadamente lo mismo que Intervención». Exactamente lo mismo piensan los intervencionistas rojos sobre el problema de la neutralidad jurídica en el asunto de España. La contestación del Gobierno soviético al Encargado de Negocios Extranjeros de Francia (Prawda 6 de Agosto de 1936) es una comedia juridicoide, una descarada impostura jurídica.

Dice así: «El Gobierno de la U. R. S. S. comparte el principio de la No Intervención en los asuntos interiores de España y está dispuesto a participar en el acuerdo propuesto. El Gobierno de la U. R. S. S. desea al mismo tiempo que, en primer lugar, además de los Estados incluidos en la invitación francesa, Portugal tome también parte en el acuerdo y, en segundo lugar, que cese la ayuda prestada a los «rebeldes» por parte de algunos estados contra el Gobierno «legal» de España.»

Esta «renuncia» a la Intervención es barata, no cuesta nada; pero es que la Unión Soviética tiene dos posibilidades de Intervención y de ataque: la oficial, por medio de la diplomacia soviética, y la extra-oficial, haciendo uso del Komintern. Es claro que la renuncia a la Intervención se refiere solo a la diplomacia oficial. Y si el Gobierno soviético se adhiere al principio de la No Intervención, en cambio es ese mismo Gobierno quien por medio del Komintern proclama simultáneamente el principio de la Intervención. Este método de engañifa jurídica está condicionado por la existencia de la Unión Soviética como sistema revolucionario que repugna al derecho internacional; gracias a él, los rojos aventajan a los estados burgueses en lo que al derecho formalista se refiere. Lo que el Gobierno soviético deja de hacer, corre de la cuenta del Komintern, sin responsabilidad jurídica formalista para la Unión Soviética.

La participación del Gobierno soviético en el convenio internacional sobre «neutralidad» y «No Intervención» sirve exclusivamente a un fin determinado; inmolizar a los estados burgueses con la No Intervención reservando para sí la revolución en España como presa codiciada de los intervencionistas rojos haciendo uso del Komintern o sea de un método de ataque extra-oficial, lo cual, y esto es lo decisivo, tiene la ventaja de que nadie carga con la responsabilidad.

La bolchevización de España que el Komintern está llevando

a cabo es juzgada por los soviets, invocando el principio de derecho internacional de la No Intervención como un «asunto interno de España». Toda perturbación externa de este proceso de bolchevización, esto es del intervencionismo rojo es una vulneración de este principio de No Intervención, es más, una intervención en los asuntos exteriores de España.

De todo esto se desprende que la Unión Soviética acepta de buen grado todos los pactos de neutralidad, de No Intervención, de seguridad colectiva, con los estados burgueses — ahora bien siempre que no vayan directamente dirigidos contra la labor destructora del Komintern.— En este caso la sonrisa complaciente yuntuosa del rostro político internacional bolchevique, tal como la muestra el diplomático soviético Livinoff, desaparece de un golpe y la mueca cínica del bolchevismo que a ningún precio renuncia a sus planes de revolución mundial, aparece sin careta. Esto es lo que ha pasado hace pocos días en Londres; fenómeno que siempre se observará con una imperturbable regularidad.

Y paradójicamente, estos consecuentes destructores del derecho internacional, exigen su mantenimiento sólo por arte de los demás. Es muy significativo el hecho de que incluso apelen a la situación «legal» del Gobierno «legítimo» de Valencia, ellos que en otras ocasiones legalizan todos los crímenes y atentados que haya que legalizar, si es que éstos sirven a los intereses de la revolución mundial. En suma, este deber de neutralidad que para el Gobierno soviético está vacío de significado en cuanto al derecho práctico se refiere, sólo será válido bajo la condición de que se les deje a ellos proseguir en paz su obra destructiva.

Tenemos gran curiosidad por saber cuando cesarán «los juristas de la letra» de los estados burgueses, de pactar con este sistema revolucionario. Por lo visto olviden que jurídicamente no se puede tratar con quien se bella fuera de toda legalidad. Y a ver cuando dejan de deliberar con el ladrón que continuamente tiene la mano metida en su bolsillo.

La diferencia de Intervención y No Intervención, no cabe jurídicamente en la estructura política de la Unión Soviética, a consecuencia de su doble método de ataque, el oficial y el extra-oficial.

La Unión Soviética no es, no ha sido nunca ni será políticamente neutra, sino que se halla permanentemente en una posición agresiva que repugna a todo derecho internacional.

Sastrería de Hijos de Joaquín M.ª Lahera

Casa fundada en 1868

Vestuarlos para Ejército y Armada, -- Efectos Militares

Duque de la Victoria 3 y 5.-Teléfono 1136.-Cádiz

No esperes a que el vecino cumpla con su deber para tú cumplir el tuyo. Da el ejemplo entregando, sin demo-rra, todo objeto metálico que no te sea necesario.

Habla el General

Los "rojillos" siguen dando rienda suelta a su imaginación y mienten con un descarado inaudito. Continúan los criminales actos de bombardear las poblaciones de retaguardia. En el sector Sur se ha infringido hoy al enemigo una tremenda derrota, causándosele importante número de bajas.

Buenas noches señores: Desde hace algún tiempo a esta parte, en las ocasiones en que los rojos tienen poco que contar, siempre les sale algún grano, a consecuencia de una paliza propinada, cosa que sucede con bastante frecuencia, encuentran alguien que les proporcione noticias abracabardantes. Ayer por ejemplo, le han proporcionado una que quiero a conocer y es que el buque de guerra rojo «Libertad», sostuvo un combate con el nacional «Baleares», en el cual este último tuvo que darse a la fuga, protegido en ella por su mayor velocidad, claro que esto pudiera ser verdad, si no supiéramos ya de sobra que tanto el «Libertad» como cualquier otro de los buques rojos anda mucho más que el «Baleares», y que éste tiene unos cañones de mucho mayor alcance que los demás y que le permiten bombardear al «Libertad» con entera tranquilidad y en ese caso es lo lógico que huya el que menos alcance tenga de artillería, pero en fin creemos a los rojos y también les podemos creer que los falangistas y requetés, que dicen componen la tripulación del «Baleares» se negaron a combatir, teniendo el comandante que imponerse a ella por la fuerza; también dice que les hicieron 18 o 20 muertos, los cuales fueron desembarcados en Cádiz, para ser enterrados y es curioso que sucediera esto y en Cádiz no se hayan enterado siquiera.

Otra noticia que les ha sido facilitada es la confesión de un soldado que se ha pasado a sus filas por el sector de El Pardo, el cual dice que sorprendió una conversación entre oficiales leales, en la cual se comentaba que el General Mijias era un hombre valiente, que tenía mucha inteligencia y que el mejor día podía dar un serio disgusto a los fascistas.

Y es natural que Mijias sea un valiente y que tenga inteligencia, pero será sin duda para robar el fluido eléctrico o para robar otras cosas, pero para dirigir soldados ¿de cuando?

También decía que la moral de los «fasciosos» era bastante deprimida a consecuencia de la falta de hombres y de la carestía de las subsistencias, y es verdad, porque aquí tenemos que pagar los huevos a trece reales docena, mientras ellos lo hacen a veinte o veinticuatro reales: igualmente carecemos de carne en absoluto y no la probamos hace mucho tiempo, como que basta viajar por Andalucía para convencerse que los grandes rebaños de vacas y de ovejas que se divisan son de cartón y hechas expreso para engañar a los extranjeros que nos visitan, y lo mismo que eso, son fingidos los olivos y todo lo demás. Pero en fin, que dejen sus fronteras abiertas para que se pasen a nuestras filas todos aquellos que quieran morir de hambre a nuestro lado y verán... verán. Todo ello no son más que embustes dichos para seguir engañando a la manada.

Radio Barranquilla, que por cierto yo no sabía que era rojilla también, da cuenta que hace días desembarcaron en Cádiz 150.000 italianos, menos mal que en sucesiva emisión quita un cerro y en otra quita el uno y la cantidad queda reducida a 5.000 y dice que estos llegaron en cuatro barcos escoltados por buques de guerra, no sabemos si nacionales o también italianos, claro que con estos embustes creen que van a provocar el enfado de Inglaterra y ésta va a declararnos la guerra deseguida.

También los rojos, se dedican a hablar hoy sobre la cuestión cultural censurándonos que pro-

hibamos la lectura de los libros con que ellos habían enriquecido las bibliotecas populares y ya sabemos todo que clases de libros nos trajeron; las ligas de la Trini u otros tan censurables como la historia de Carlos Marx, etc. dicen que esto contrasta con lo que hace la República y efectivamente es cierto, porque ellos se han limitado a quemar todas las bibliotecas y reducir a cenizas cuantos libros había en ellas.

Hablan también de éxitos obtenidos en el sector Sur, donde dicen recuperaron posiciones perdidas y cogieron prisioneros a varios guardias civiles y todo ello es verdad a excepción de que no han conquistado ni un solo pueblo o posición, ni ha caído en su poder ni un solo guardia civil, por la sencilla razón que no había ni un solo en la columna que operó.

Lo que sí es cierto es que hoy, al intentar reconquistar lo perdido ayer con gran profusión de tanques de artillería, siendo brillantemente rechazados, cesándosele enorme número de bajas y destrozándosele dos tanques habiendo sido el comportamiento de nuestras fuerzas verdaderamente heroico.

En Valencia dicen que se ha protestado enérgicamente por que la aviación nacional bombardeó ciudades indefensas y en verdad que hay para enfadarse, por que se dá el caso que los aparatos maruistas llevan varios días cometiendo la canallada de bombardear indefensas poblaciones de nuestra retaguardia.

Anteayer fueron varios pueblecitos bombardeados, ayer lo fué Fuenteovejuna y hoy ha sido la ciudad de Granada y dos pueblecitos más en los que se han causado varias víctimas entre la población civil, pues en ellos no había ni un solo soldado, y por

lo tanto carecían de todo objetivo militar. Así procede esa cobarde aviación y aún se atreven a protestar en Valencia.

Menos mal que poco a poco se les va conociendo y en fecha no lejana se quedarán completamente solos.

En París han aparecido unos cartelitos de la federación anarquista, protestando de la actuación del Gobierno de Valencia, contra los anarquistas españoles. En ello se dice que Negrín no es más que un pobre instrumento a merced de los rusos.

En Barcelona también hay marejada a causa del exorbitante precio que alcanzan los alimentos, por la desaprensión de los dirigentes que se enriquecen con la reventa y acaparamiento de los mismos.

Da cuenta de las operaciones, diciendo no haber llegado el parte del ejército del Norte, por lo que no puede dar noticias sobre ello. En el Sur, dice que el enemigo que intentó contraatacar con gran profusión de tanques y de artillería, ha sufrido una seria derrota que les ha costado gran número de bajas, inutilizándosele dos tanques, comportándose nuestros soldados con un valor verdaderamente heroico.

A continuación da lectura a varios camelos y termina su acostumbrada charla, dando cuenta de los numerosos donativos recibidos en el día de hoy.

El Rivero.

De SEVERINO TRESPALACIOS.

Ultramarinos y Estanco. García de Arboleya, 42. Cádiz.

Crónica del Frente del Sur

El Gobierno rojo de Valencia, descontentado su fracaso en el Norte, dedica toda su atención al Sur

Peñarroya 9.—(De nuestro envío especial).—La menor distancia que cada día separa a nuestro glorioso Ejército de Gijón, último baluarte del marxismo en el Norte, podrá quedar oculto para los milicianos a quienes fácilmente engañan por la prensa y las radios, pero no para los integrantes del Gobierno de Valencia, que ven como días tras días se va perdiendo terreno y hoy es Covadonga y mañana Cangas de Onís y así, poco a poco, se va acortando la distancia que separa a Gijón de España y saben que en fecha no muy lejana ésta caerá, y tras ella, Avilés; y una vez liquidado el Norte, los grandes contingentes de fuerzas nacionales que operan en aquel sector irán donde los mandos dispongan, para seguir implacables en su avance victorioso y triunfador.

Por eso la atención de los secuaces de Moscú, que desde Valencia desgobernaron a España tan de perturbar en el Sur. De armar buall, para con ello encontrar un "algo" con qué seguir alentando la tan decaída moral roja.

Peñarroya, la importante cuenca minera del Sur, les interesa bastante a los rojillos y por ello si que siendo teatro de operaciones aquel sector, claro que en el terreno, la parte principal corresponde a las fuerzas nacionales, mientras que los marxistas solo actúan como "comparsas".

El viernes y el sábado, trataron de llevar a cabo golpes de mano fiados de la potencia de sus grandes núcleos de fuerzas, entre las que abundan los milicianos extranjeros, grandes contingentes de individuos pertenecientes a las Brigadas internacionales venidas desde Albacete, donde el francés Martí les alecciona debidamente; pero sin contar con el valor de nuestras fuerzas, de esas brigadas y esos batallones,

integrados por soldaditos de Andalucía, capaces de todas las heroicidades y de todos los sacrificios por salvar el honor de España.

Y esos soldaditos, esos que al mismo tiempo que avanzan arrolladores, sin miedo de ninguna clase, llevan en sus labios la ocurrencia graciosa, el chiste improvisado de momento o el fandanguillo, que en sus bocas es el canto de guerra, supieron enfrentarse con esa masa compacta de humana miseria roja y darles su merecido, obligándoles no solo a retroceder a sus puntos de partida, sino más allá aún, arrojándoles de posiciones tan importantes como Membrillera del Cerro, desde donde los rojos, por su situación estratégica han estado "galeando" y hostilizando diariamente a los nacionales, abusando de lo rocoso de dicha posición y resguardándose sobre los salientes de sus piedras, parapetada la cobardía que poseen, sobre las quebraduras del terreno.

No paró allí la cosa, desapareció la pesadilla de Membrillera del Cerro, no se conformaron con ello nuestras tropas y continuaron persiguiendo al enemigo, hasta conseguir apoderarse de otra importantísima posición y el viernes a última hora, Loma de Santa Bárbara quedó en poder del ejército liberador.

En esta operación, seguida por nosotros paso a paso, el castigo infrigido al enemigo ha sido de una dureza tal que el campo ha quedado totalmente sembrado de cadáveres, entre los que se ha podido advertir por la documentación que se les ocupó, había varios jefes de nacionalidad francesa.

Como es proverbial en los rojos la huida fué vergonzosa y para correr con más facilidad, como les estorbaba la impedimenta, esta era arrojada a suelo más que de prisa, lo que ha permitido que el botín recogido haya sido abundante en extremo. Más de cien fusiles de distintas marcas, gran cantidad de caretas contra gases asfixiantes (¿pretendían utilizarlos esa canafla?), incontable cantidad de coque y más de 50.000 cartuchos; también se recogieron bastantes cajas conteniendo granadas de mano y varias ametralladoras.

Los tanques rusos, así como la aviación roja, no hicieron acto de presencia en el combate, seguramente por tener otra misión que cumplir, la de bombardear indefensas poblaciones de la retaguardia.

Ya dueños nuestros soldados de la Loma de Santa Bárbara, apostados en lo más alto de su cumbrón, y sin que sirviera de fatiga y cansancio el haber estado todo el día luchando contra los marxistas, aquí y allá se veían grupos de ellos que lanzaban al aire las notas de un fandanguillo, coreado por los demás mientras unos y otros saboreando un trago del buen vino jerezano y brindaba por España.

CRONISTA AZUL

Casablanca RESTAURANT

Farmacias de Guardia

Don Francisco Gómez, Sagasta núm. 6.
Don José M. de Puelles, San Francisco núm. 25.
Señora viuda de Moyano, Cervante núm. 48.
Don Valentín Pascual, Columela núm. 2.
Domingo 10 de octubre de 1937.

CARTELETA

Cine Municipal

Domingo 10 de Octubre de 1937

INFANTIL.—A las TRES

Al Sur de Santa Fé

Película de cow-boys por BOB STEELE.

Complementos varios.

Butaca, 0,50; Sillón, 0,40; Anfiteatro, 0,30. (Incluido impuestos.)

TARDE Y NOCHE.

A través de la montaña

Sugestiva y emocionante producción.

20 th CENTURY.—FOX

EN ESPAÑOL

Por Rochelle Hudson, Henry Fonda, Slim Sumerville y Edward Trevor.

A las 5, 7, 9 y 10,45: Butaca, 1,10; Sillón, 0,80; Anfiteatro, 0,50. (Incluidos impuestos.)

CINE GADES

Domingo 10 de Octubre de 1937

INFANTIL.—A las TRES.

El valiente de Arizona

Producción del Oeste por RICHARD DIX.

Complementos varios.

A las TRES.—Sillón, 0,50, Butaca, 0,40. (Incluido impuestos.)

TARDE Y NOCHE.

UFILMS ULARGUI FILMS

presenta

Lo que sueñan las mujeres

Una producción de gracia seductora.

Por GUSTAV FROELICH y NORA GREGOR.

A las SIETE.—Sillón, 2,00; Butaca 1,25. (Incluidos impuestos.)

A las 5, 9 y 10,45.—Sillón, 1,60; Butaca, 1,10. (Incluido impuestos.)

Mañana, primer Estreno de la temporada de la 20 Th CENTURY FOX

JOYAS FUNESTAS

Popular Cinema

Domingo 10 de Octubre de 1937

ROSITA MORENO

y RAUL ROULIEN

En la producción FOX

EN ESPAÑOL

PIERNAS DE SEDA

A las Tres.—Butaca, 0,50; Grada, 0,30.—(Incluido impuestos.)

A las 5, 7, 9 y 10,45: Butaca, 0,70; Grada, 0,20. (Incluidos impuestos.)

SALON AZUL CRISTOBAL COLON, 14

HOY, TARDE Y NOCHE

BAILES DE SOCIEDAD

Reservado el derecho de admisión



Llegada a nuestra capital de su Eminencia el Cardenal Segura

A las doce y treinta del día de ayer, llegó a nuestra capital Su Eminencia el Cardenal Don Pedro Segura y Sáenz, procedente de Algeciras, acompañado de su hermana Doña Elena, el señor Gobernador Civil y Vicario Capitular, que a tal efecto, se habían trasladado a dicho punto, para acompañarlo a nuestra capital.

En la residencia de las Siervas de María, en donde Su Eminencia se hospeda, le aguardaban el Sr. Alcalde, representación del Cabildo Catedral, que recaía en los canónigos don Pedro J. Bravo y don Antonio Ternero; los señores Párrocos de la Ciudad, una Comisión de Padres Franciscanos, el R. P. Pedro, de la Comunidad de Padres Franciscanos, muy querido de Su Eminencia y que colaboró con él en la Diócesis de Coria; y el M. I. Sr. Arcipreste de Málaga, Don Andrés de Col, que se trasladó expresamente de la misma para cumplimentar a Su Eminencia el Cardenal.

Seguidamente que llegó Su Eminencia a la Residencia de las Siervas de María, se trasladó a la Capilla de la misma

para dar gracias e inmediatamente dió su bendición a todos los presentes, que ocupaban en su totalidad el pequeño Oratorio.

El Sr. Gobernador y el Alcalde se despidieron de Su Eminencia, haciéndolo asimismo las distintas representaciones que se encontraban en la Residencia.

Su Eminencia seguidamente retiróse a sus habitaciones particulares para cumplimentar al Vicario de Sevilla, que en aquél momento llegaba procedente de la misma y acompañado de nuestro Vicario.

Durante toda la tarde acudieron distintas personalidades y comisiones a saludar al Cardenal.

Después de almorzar, salieron para Sevilla, la hermana de Su Eminencia, acompañada del Capellán del mismo, don Julián Bravo.

Su Eminencia prolongará su estancia entre nosotros hasta el día 12, Fiesta de la Raza, en que se trasladará a Sevilla.

Desde nuestras columnas enviamos nuestra más cordial bienvenida a tan Ilustre Purpurado.

POR TELEFONO

LOS COROS PRO PATRIA LLEGAN A BURGOS.-ES TRENARAN UN HIMNO DEDICADO AL CAUDILLO, TITULADO: "FRANCO, FRANCO, FRANCO".

Burgos.—Anoche llegaron a Salamanca los Coros Pro Patria, de Burgos.

Tomarán parte en la función patriótica que esta tarde celebrará F. E. T. y de las J. O. N. S. en el teatro Eliseo, en el que dichos coros darán a conocer el himno dedicado a nuestro invicto Caudillo, titulado: "Franco, Franco, Franco".

NOTA DE RESPUESTA DE ITALIA A LA DE INGLATERRA Y FRANCIA

ROMA.—Esta mañana le ha sido entregada a los embajadores de Inglaterra y Francia por el Conde de Ciano, la nota de respuesta de Italia a la que le fué entregada por acuerdo anglo británico.

ACUMULACION DE MONTAÑAS DE BOMBAS Y GRANDES CANTIDADES DE GAS TOXICO EN INGLATERRA

LONDRES.—En la conferencia del Partido Laborista se ha aprobado el programa de rearme del Gobierno británico.

Nuestro paisano, don José María Pemán, hablará el día 13 en Zaragoza

Don José María Pemán, ilustre literato y orador, ha tenido el rasgo delicado de ofrecerse para dar una conferencia en Zaragoza, durante la celebración de las fiestas del Pilar.

Su ofrecimiento ha sido aceptado, y el próximo día 13 de

rá oír su palabra ante los zaragozanos.

No se conoce aún el tema de su conferencia, pero parece ser que versará sobre la celebración de las fiestas en honor de la Santísima Virgen del Pilar.

Francia piensa aumentar su escuadra naval

París.—Se dice que los presupuestos de Francia de 1938, contienen un programa de construcción naval de 25.000 toneladas por un importe de dos millones de francos. Un crucero, tres tor-

pederos, tres torpederos ligeros, cinco submarinos y algunas más unidades de guerra, son los buques que Francia piensa construir para el aumento de su escuadra.

El Gobierno soviético conforme con el discurso de Roosevelt

Moscú.—La prensa soviética se muestra satisfecha por el discurso de Roosevelt.

Los periódicos hacen resaltar que la tesis del discurso del pre-

sidente de los Estados Unidos es francamente favorable a la sostenida por el gobierno bolchevique.

CINE G A D E S

Mañana, LUNES, PRIMER ESTRENO DE LA TEMPORADA DE LA 20 TH CENTURY FOX

J O Y A S F U N E S T A S

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.



ORDEN DE LA JEFATURA DE SEGUNDA LINEA PARA HOY 10 DE OCTUBRE DE 1937

Jefe de semana.—Juan Juárez Guardia en el Gobierno Militar. — Jefe: Juan J. Zacarias, dos Jefes de Escuadra, siete números y un corneta.

Guardia en el Cuartel.—Jefes: Manuel Quecuty y S. S. Pecino. Guardia en la Jefatura Provincial.—Jefe: José Jiménez Cisneros.

Servicio de día.—Emilio Santiago y Manuel Fernández Mota. Servicio de noche.—José Arrau Vivero y Antonio Reyes Ortega.

Vigilancia.—Jefe: José López Cantero y dos números.

Ciclistas de guardia.— José Cote, José Enriquez y M. González.

Practicante de guardia.—Emilio de las Mulas.

Todos los Camaradas franco de servicio, así como los de las distintas dependencias y oficinas, deberán encontrarse en esta Jefatura hoy, a las once en punto de la mañana, para asistir a la Santa Misa.

Los Jefes de Falanges, pasarán lista y se impondrán sanciones a los que falten sin causa justificada.

A las 17 y 38, se arriará la Bandera con sus correspondientes honores.

A las 20 y 40, Lista y órdenes Cádiz, 9 de Octubre de 1937.

II Año Triunfal.—El Jefe Bandera, Vicente García.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SECCION DE FALANGE F E M E N I N A **Advertencia**

Celebrándose el martes 12, a las ocho de la mañana, Misa de Comunión General, en la Iglesia de San Lorenzo, para celebrar la festividad de la Virgen Nuestra Señora del Pilar, esta Sección Femenina se unirá a dicho acto piadoso homenaje, por lo que recordamos a todas las Camaradas que la asistencia a estos cultos se hará de uniforme.

Aviso

El lunes día 11 del corriente, a las cinco en punto de la tarde, tendrán que estar en esta Sección Femenina, los Grupos segundo, tercero y cuarto de Comedores, para tratar asuntos de interés, recordándose a todas las Camaradas que pertenecen a dichos Grupos, que de no asistir sin previa justificación por escrito, tendrán que dar 5'00 pesetas

de donativo para los Camaradas del frente.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

ORDEN DE LA DELEGACION LOCAL DE JUVENTUDES PARA HOY 10 DE OCTUBRE DE 1937

Seguendo el Plan Cultural organizado por la Sección de Profesores, el lunes 11 del corriente, tendrán lugar los siguientes actos:

A las cinco y media.—Flechas: Falange de Semáforo.

A las seis y media.—Clase de música a Cadetes que lo han solicitado.

A las siete y media.—Cadenas: Conferencia.

ORDEN DE LA JEFATURA DE MILICIAS PARA HOY 10 DE OCTUBRE DE 1937

Habiendo sido organizada en el día de mañana domingo una excursión a Puerto Real, todos los Cadetes y Flechas que han observado buen comportamiento durante la semana última, y que han solicitado se les permita asistir a dicha excursión, deberán encontrarse en este Cuartel a las SIETE EN PUNTO de la mañana.

Esta Jefatura hace saber que todos aquéllos que asistan, deberán ir provisto de sus correspondientes almuerzos.

El regreso se efectuará a las

CINCO de la tarde, llegando por lo tanto a Cádiz, aproximadamente a las SEIS.

Jefe de expedición.—Camara da Joaquín Sánchez Cejudo. Jefe de servicio y vigilancia en Puerto Real.—Camara da Manuel Salvago.

Jefe de la Bandera de Flechas.—Camara da Francisco Pérez Llorente.

Además acompañarán a la expedición los Camaradas Jefes siguientes: Practicante, Agustín Palomares; Profesor, José Garbarino.

A las doce del día, visitará a las fuerzas el Camarada Jefe de Milicias.

Todos los Flechas y Pelayos que no vayan a Puerto Real, deberán encontrarse a las DIEZ EN PUNTO de la mañana en este Cuartel, para asistir en formación a la Santa Misa.

Estas fuerzas serán mandadas por el Camarada Profesor Instructor de Pelayos Antonio Berrial Rendón y auxiliado por el Camarada Jefe de Bandera José Suárez Fraga.

Servicios de Jefes:

Jefe de Cuartel.— Camarada Antonio Rodríguez Ibáñez.

Jefe de Vigilancia.—Camara da José Suárez Fraga.

Servicios de Subjefes:

Subjefe de Cuartel.—Camara da Jefe de Falange Segundo Zubi.

Subjefe de Vigilancia.—Camara da Jefe de Centuria Antonio Toscano.

Escuadra de Guardia: Tercera Escuadra de la Segunda Falange de Cadetes.

Escuadra de Vigilancia: Primera Escuadra de la Tercera Falange de Cadetes.

Cádiz, 9 de Octubre de 1937. —II Año Triunfal.—El Jefe de Milicias, Rafael López Cruces.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

DELEGACION DE FLECHAS DE EXTRAMUROS

Debido a las gestiones que constantemente y en favor de los Flechas de Extramuros no cesa de efectuar la simpática Camarada Pepita de los Reyes, éstas han tenido un resultado favorable al fin.

La Camarada Pepita, que como sabemos es la madrina del nuevo Cuartel, ha conseguido que Doña María Heredia de Pérez, protectora de los Flechas, done un hermosísimo piano, por lo que nosotros le quedamos agradecido a tan espléndida donación, con la que nuestros Flechas ya tienen piano para sus clases de música.

Esta Delegación quiere hacer llegar a conocimiento de todos, que habiéndose creado un Botiquín en el mismo Cuartel, entre las muchas cosas que faltan, es de urgente necesidad un lavabo, esperando que nuestro ruego sea prontamente atendido por espíritus decididos a practicar el bien, como es el fin que se persigue.

El Delegado del Distrito.

Dr. Ramón Grosso

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consultas diarias, excepto los jueves, de 4 a 6 CADIZ

SALON AZUL

ARTÍSTICO CULTURAL

Cristóbal Colón, 14

Hoy, de 5 a 8 y de 9 a 12: Grandes Bailes de Sociedad

ENTRADA DE SEÑORITAS POR RIGUROSA INVITACIÓN

Verdadero local familiar: ¡Altamente cultural y moderno

deportes

Hoy, Domingo, en Bilbao se enfrentarán los equipos azul y blanco

Según ya anunciamos el pasado domingo la animación ante el encuentro del día 10 es en verdad extraordinaria.

Los jugadores que probablemente para la selección del equipo serán probablemente los siguientes:

Equipo azul:
Eizaguirre; Zabala, Oveja; Muñoz, Arana, Ipiña; Epi, Amezo, Vergara, Bienzobas, Gorostiza.
Equipo blanco:
Guillermo; Ciriac, Quincoces; Arana, Vega, Ortúzar; Venancio,

Tomás, Chachi, Agustín, Vázquez.

Estas alineaciones son provisionales y en breve daremos los equipos definitivos, así como los nombres del árbitro y jueces de línea.

El partido dará comienzo a las tres y media de la tarde y en ese mismo momento se izará en el más alto puntal del campo nuestra enseña nacional.

En días sucesivos iremos dando cuenta de nuevos detalles sobre este magno acontecimiento.

El Donostia trata de reorganizar sus filas y adquiere las fichas de Marculetta y Olivares

El sábado último celebró reunión la Directiva del Donostia.

Los acuerdos adoptados por la misma se resumen en esto: establecimiento de la cuota mensual de socios en tres pesetas, la de cabalero; una cincuenta la de señoras y una peseta la de niños. Entendese, aceptar y agradecer los ofrecimientos de futbolistas guipuzcoanos, Cobrar un canon de ochenta pesetas por alquiler de campo. Y hacer, finalmente, un llamamiento a la afición donostiarra para que apoye las iniciativas del Club.

Llamamiento, creemos nosotros, que será contestado cumpida y satisfactoriamente.

Ya lo dijimos días pasados. El Donostia se ha empeñado en resurgir del anonimato en que lo hundieron las circunstancias y resurgir. No hace falta más que ver la voluntad que ha puesto en el empeño.

Todos los días le llegan colaboraciones y ofrecimientos. Los últimos han sido los de Olivares, últimamente delantero centro del Girona, y Marculetta, que no ha dudado en alistarse en el Club de su pueblo, donde tan gran figura futbolística llegó a ser.

Adelante, donostiarra.

Roberto Echevarría, el buen elemento bilbaíno, se encuentra enfermo

No son pocos los que se han preguntado, y nosotros con ellos, cómo habiéndose incorporado el notable medio ala Roberto Echevarría a la España liberada no se había fijado en él, el seleccionador para incorporarlo al equipo que ha de

luchar en breve con el lusitano.

Ya está aclarado el presunto olvido. Roberto está enfermo en su casa de Eibar.

De poca gravedad, afortunadamente.

El Fútbol francés, en franco descenso, pierde categoría

No lo decimos nosotros que aún no sabemos de la misma la media de lo que se guisa en cuestiones futbolísticas internacionales.

Lo dicen ellos, los críticos franceses, en vísperas del próximo Francia Suiza, ante el recuerdo del 4-3, que sacó el equipo de esta última nación al luchar recientemente en Viena contra una fuerte selección austriaca.

“El foot ball francés—escribe un diario parisino—no está en firme. Sin embargo esperamos que separe habilmente en esta temporada de los descabros que en la anterior sufrió.”

A confesión de parte...
PORTUGAL—HUNGRÍA
Se anuncia la celebración de un partido entre las selecciones húngara y portuguesa.

En Lisboa y el 10 de enero de 1938.

PERO ¿NO SE HAN IDO?
Leemos en un estimado colega que no han llegado a embarcar para Méjico los jugadores del equipo vasco debido a que la F. I. F. A. no autoriza la excursión proyectada.

Lo que de confirmarse, nos con gratularía grandemente.

«LAS MERCEDES». — Almacén de Comestibles.

EXPENDEURÍA DE TABACOS, núm. 27

Manuel Henriquez, núm. 2

CADIZ

CAMARADAS:

Nos faltan para completar nuestra colección los números 1, 3, 4, 10 y 15 del semanario «FE».

Rogamos a los camaradas que tengan alguno de ellos nos lo envíen, para bien de todos. Si les cuesta demasiado hacer el sacrificio de sus reliquias de camisa vieja, la Sección de Publicaciones se compromete a darle otro ejemplar de «FE» a cambio de uno de los que nos faltan.

Enviad estos números a:

Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.,
(Sección de Publicaciones Trilingüe - Salamanca)

¡ARRIBA ESPAÑA!

DOS COSAS

1. Apesar de las repetidas quejas del público, continúan sin variar la parada del tranvía entre la Iglesia de San José y la Avenida de Portugal. Es muy conveniente que se ponga de nuevo donde estaba antes, o sea en la misma plazoleta de la Iglesia o enfrente de la Avenida porque donde está ahora, debido a la configuración del terreno, queda a mucha altura del pavimento, el estribo del coche y están los viajeros expuestos a un accidente sobre todo las personas de edad y los que tienen las piernas cortas.

2. Cuando se hizo la indicación del mal estado de limpieza en que se encontraba el trozo o mejor dicho, rincón del muelle, entre los Depósitos Francos y la estatua de Montañez, fué atendida y quedó en buen estado, pero después ha vuelto a ponerse igual o peor que antes, por lo que rogamos sea atendido y limpio periódicamente aquel sitio, y no cuando se han acumulado las basuras y se queja el público.

Además: Una pregunta. ¿Por qué se ha encalado borrando, un letrero de ARRIBA ESPAÑA, en la fachada de una caseta de la entrada?

Sección de Falange Femenina

ABRIGO AL FRENTE

Recaudado en los domicilios, que a continuación se expresan por las camaradas señoras de Pérez Figuer y Ruiz y señora viuda de Asencio.

Sra. de don Luis Sancho, 0,25; una sirvienta, 0,25, un limpiabotas, 0,30; don Antonio Prieto, 1 peseta; don Manuel Castro, 1 peseta; don José Eiras, 1 peseta; don Ricardo Carrillo, 1 peseta; señora viuda de don Miguel Moreno, 1 peseta; don Rafael Muñoz, 2 pesetas; señora viuda de Massip, 2 pesetas; un patriota, 2 pesetas; doña María González de Pérez, 2,50; señora viuda de Fernández Galindo, 5 pesetas; señores de García Pasión, 5 pesetas; señores de Tourné, 5 pesetas; señora de Viesca (don Francisco), 5 pesetas; don Antonio Pleguezuelo, 5 pesetas; señores de Vázquez, 5; señora de don Luis Machuca 5; señora viuda de Velarde, á; don Francisco Buceta Valiente, 5; señora Viuda de Abarzuza, 10; don Germán Garcés, 10; don Ramón García Blanco, 10; Rafael Matos Frías, 10; don José García Díaz, 10; señora Vda. de Villaverde, (D G) 25; señora de don Felipe Abarzuza, 25; señores Grosso y Compañía, 25; doña Dolores Suárez de Carreiro, 25; Consorcio Nacional Almadrabero, 25; señores de Graña Juderías, 50; don Luis Arroyo, 50; Socedad Almadrabera de buques de pesca, 50; don Benito Mariñas, 100.

Total: 484,30 pesetas.
Cádiz, Octubre de 1937. Según do Año Triunfal.
¡ARRIBA ESPAÑA!

ESTANCOS DE GUARDIA

Méndez Núñez, 5.
Plaza de Mendizábal, 4.
Kiosco del Muelle.
Sagasta, 48.
Manuel Rancés, 22.
Duque de la Victoria, 7.
Plaza de la Catedral, 8.
La Posada (Extramuros).
Trinidad, 2.
Duque de Tetuán, 27.
Manuel Enrique, 1.
Columela, 25.
Desamparado, 9.
Obispo Calvo y Valero, 2.
San Francisco de Paula, 1.
Plaza de San Francisco, 1.
Segunda Aguada (Extramuros).

Comandancia Militar de Marina de Cádiz

JUZGADO DE INSTRUCCION

EDICTO

Señor don Francisco Ristori y Guerra de la Vega, teniente coronel honorario de Infantería de Marina, juez instructor del expediente de hallazgo de una chalupa, por la tripulación del vapor «Masó número 6», la que se encuentra depositada en el muelle pesquero de este Puerto.

Hago saber: Que en cumplimiento del apartado b) del artículo primero de la Real Orden de 24 de abril de 1911, se saca a la venta en pública subasta la chalupa que como antes se mencionó, se encuentra depositada en el muelle pesquero de este puerto, cuyas características son las siguientes:

Eslora, 3,95 metros; manga, 1,45 metros; puntal, 0,45 metros. Distintiva Cezarina C. 5 F., pos haber quedado desierta la primera anunciada, cuyo acto tendrá lugar en este Juzgado de Instrucción, el día 2 de noviembre próximo, fijándose como tipo de licitación el de sesenta y tres pesetas setenta y cinco céntimos, o sea en veinticinco por ciento menos del tipo fijado en la primera subasta.

Lo que se hace público por el presente, para general conocimiento de cuantas personas deseen tomar parte en ella.

Cádiz a 2 de octubre de 1937. Se instructor, FRANCISCO RISTORI.

Orden de la Plaza

PLAZA DE CADIZ

Estado de la fuerza que cubre el servicio de la Plaza hoy fecha:

Parada: Los Regimientos de Infantería de Cádiz núm. 33, Artillería de Costa núm. 1 y Milicia Nacional.

Jefe de día: Señor comandante de Infantería, don Nicolás Chacón Manrique de Lara.

Imaginería: Señor comandante de Artillería, don Joaquín Cantero Ortega.

Hospital: Tercer capitán de Artillería.

Vigilancia: Primer sector, Artillería; segundo sector, Infantería.

Carro para conducir paja al ganado de Transeuntes: Artillería.

Conducción de enfermos alta del Hospital a sus Cuerpos: Infantería.

Talla: Dos sargentos del Regimiento de Artillería de Costa número 1, a las nueve horas en la Caja de Recluta.

Cádiz 10 de octubre de 1937.—El teniente coronel jefe de Estación Mayor, JUAN ZABALLOS.

Servicio Militar de Ferrocarriles

CONSIGNACION PARTICULAR

Relación de los consignatarios que tienen vagones a la descarga en la Estación de Cádiz:

Pérez, 1 V. desperdicio de corcho.

Castro, 2 V. trigo.

Pereco, 1 V. alubias.

Román, 1 V. harina.

Gito, 2 V. carbón.

Cádiz 9 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Auto-Taxis

Hace unos días hemos asistido a la inauguración de esta industria, propiedad de nuestro camarada Amós Rodríguez, antiguo Gerente del servicio de Taxis de la Plaza José Antonio Primo de Rivera.

Se trata de un buen servicio de Taxis, con coches de las mejores marcas.

Unido esto a la seriedad y competencia del camarada Amós Rodríguez, les auguramos un negocio próspero.

«Aguilas» en Ubrique

Relación de los señores donantes de libros y revistas para la Institución «Lectura para el Soldado» que funciona bajo el Patronato de la excelentísima señora del Generalísimo:

Don Juan León Carretero, obras varias, 6.

Don Gonzalo Martín García, «Blanco y Negro», 17.

Don Miguel Domínguez Sánchez, obras varias, 3.

Don Pedro Guerrero Rebollo, revistas varias, 42.

Don Francisco García Piñero, revistas varias, 34.

Don José Benítez Romero, revistas varias, 20.

Doña Isabel Coveñas, revistas varias, 3.

Don José González Viruez, obras varias, 10.

Señores Bohórquez Vecina, «Blanco y Negro», 122.

Don Manuel López Molero, obras varias, 2.

Don José López Capote, una novela, 1.

Doña Concepción Tenorio, obras varias, 14.

Doña María Gil García, obras varias, 7.

Don José Esquivel Suárez, obras varias, 6.

Don José Vallejo Bazán, obras varias, 10.

Don Fermín Núñez Toro, «Episodios de la guerra europea», seis tomos.

Don Miguel Rojas, revistas varias, 4.

Don Manuel Peñas Blanco, revistas y obras varias, 9.

Don Federico Pérez Salas, revistas y obras varias, 2.

Don Juan Luque Ordóñez, revistas y obras varias, 130.

Don Juan Calvo Jiménez, obras varias, 10.

Don Antonio Marín Montero, obras varias, 15.

Doña Candelaria Chacón, revistas y novelas, 12.

Don José del Canto Montero, revistas varias, 9.

Don Fernando Sánchez Rivera, revistas y «T. B. O.» 3.

Doña Isabel Gutiérrez García, tres tomos revistas varias.

Don Antonio Canto, una novela.

Don Antonio Ríos Núñez, obras varias, 35.

Doña María Angulo, Historia de España y dos «Blanco y Negro», 3.

Casablanca RESTAURANT

Junta Diocesana de Acción Católica

Pijada ya la entrada de Su Emilenencia el señor Cardenal Arzobispo de Sevilla, don Pedro Segura, para el próximo día 12, la excursión organizada por esta Junta, saldrá de la plaza de Calvo Sotelo a las ocho y media en punto de la mañana de dicho día, para regresar de Sevilla a las 18 horas.

Sabemos que a más de la excursión organizada por esta Junta, van, como era de esperar, varias familias en autos de turismo.

En nuestro deseo de aumentar el número, tenemos apalabrado también algunos autos de turismo, por si aumentara el número de excursionistas, ver de llevarlos a todos, aun cuando el precio de estos asientos es algo más elevado que el fijado para el autobús, que está completo.

A cuantos se propongan ir, se les recuerda la necesidad de obtener el salvo conducto en el Gobierno Civil que los despachan de 10 a 14, por la mañana, y de 16 a 20, por la tarde.

TAXIS

TELÉFONO 1812
PLAZA CONSTITUCION

La trampa para las fieras rojas

En el Infierno que describe Dante, se estaría mejor que en la España marxista

Plebiscito para la repatriación de españoles

¡Nadie quiere regresar al infierno rojo!

Según la prensa francesa de hoy el Gobierno francés ha dictado medidas para que se proceda a la repatriación inmediata de todos los españoles refugiados en edad militar y sin recursos.

no francés ha dado ocasión con dicho acuerdo a la práctica de un verdadero plebiscito.

Los repatriados, pueden optar, naturalmente, entre la frontera de Irún y la de Cerbere.

Pues bien; los cincuenta primeros repatriados han optado

por ser dirigidos a la España Nacional.

Ni uno sólo de los repatriados hasta hoy, tenemos noticia de que haya optado por ser conducido a la frontera de la España marxista.

España roja: pobreza, crimen, libertinaje y embrutecimiento

Firmado por Tony Sender, ha aparecido en "Le Populaire", una crónica titulada "Regreso de España".

Describe un viaje en tren: "El aspecto exterior de la gen

te revela una gran pobreza... Incluso en los pueblos y aldeas, donde LA POBREZA DE LOS HABITANTES ES IMPRESIONANTE, se constata esta actitud aristocrática de las gentes sencillas..."

Tierras de miseria. No lo eran las de España... Lo son ahora las de la España roja. Esta es la emancipación del pueblo a través de la revolución.

Doña Libertad, aplastada por los amantes de la ídem

Los rojos querían delener el humo con una cortina de tela metálica. Ocultar las derrotas, cuando las radios las han pregonado y los fracasos cuando los convoyes de heridos llegan incesantemente a la retaguardia.

Querían combatir el pesimismo (llamémosle así) de su retaguardia con el terror, engendrador de nuevos pesimismo.

Así escribe "El Diluvio": "Los propaladores de embustes no se dan punto de reposo. A diario urden patrañas que echadas a volar en un mercado se propagan rápidamente por

toda la ciudad y son tema exclusivo de las conversaciones de las gentes incautas.

"Y, como éstas abundan tanto en Barcelona, paparrucha que se pone en circulación es tomada como artículo de fe por miles y miles de papanatas que candidamente se hacen cómplices de los propaladores de embustes malévolos.

"Contra los derrotistas, ALARMISTAS y espías, debemos tomar las represalias más energicas. Hasta aquí hemos tenido con ellos demasiada lenidad. El

apartamento de la social conviviencia, la privación de libertad y LOS TRABAJOS FORZADOS, castigos SON DEMASIADOS SUAVES para esos facinerosos."

Para el pobre alarmista (ya no hablamos del terrible faccioso) la pena de trabajos forzados se considera demasiado suave. Y esto se escribe en los periódicos. ¿Qué querrán imponerle? La pena de muerte, probablemente, la más frecuente en la España roja, sin duda. ¡Tierra de libertad! No existe siquiera la libertad de alarmarse.

¡SE ACABÓ EL CARBÓN!

La Consejería de Abastos de la Generalidad, ha circulado la siguiente nota que publica la Prensa de Barcelona del 30:

"Con el objeto de que todo el combustible que entra en Barcelona llegue al público consumidor, la Consejería Regidora de Abastos, ha dispuesto que, a partir de esta fecha, y tal como viene haciéndose con el car

bón vegetal, quede racionada la venta del carbón de cok, aglomerados de todas clases y tarugos de leña.

"Para este racionamiento se virarán las mismas tarjetas del carbón vegetal y se utilizará idéntico procedimiento.

"Las semanas que no pueda ser distribuido el carbón vegetal,

se distribuirán en forma equitativa los demás combustibles de que dispongan las carboneras, con el bien entendido de que una transgresión en lo dispuesto importará una rápida y enérgica sanción".

¡Semanas sin carbón! Como si la cosa no tuviera importancia.

El frente de Aragón

Operaciones matemáticas de las fuerzas nacionales para limpiar la zona de los Ríos Gallego y Baza

Numerosos rojos muertos y recuperación de gran cantidad de material

Zaragoza. Han seguido nuestras tropas las operaciones de limpieza de la zona comprendida entre los ríos Gallego y Baza.

La artillería, en combinación con la aviación, estuvieron bombardeando y cañoneando las filas de los enemigos, habiendo destruido los atrincheramientos rojos.

La aviación comenzó por la mañana su actuación por los sectores distintos, actuando intensamente sobre las líneas rojas.

Después de fuerte preparación artillera, nuestros soldados se lanzaron al ataque provistos

del arma blanca, que cayó como un torbellino sobre una línea de ametralladoras que el enemigo tuvo que abandonar ante el impetu de nuestros soldados, que limpiaron completamente todo el terreno comprendido entre dicha zona.

Al caer la tarde, los objetivos señalados por el Mando estaban cumplidos totalmente, quedando en nuestro poder numerosos muertos y material de guerra en abundancia.

Se han pasado a nuestras líneas unos cincuenta evadidos.

La Virgen del Pilar, Patrona de la Guardia Civil

El próximo día 12 del actual, festividad de la Santísima Virgen del Pilar, el Cuerpo de la Guardia Civil, para honrar a su excelsa Patrona celebrará una solemne función religiosa que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo.

Igualmente, dicho día, se celebrará la bendición y entronización de la venerada imagen en el patio del edificio de la Comandancia del Cuerpo, sita en la calle Zaragoza 2.

Para dicho fin ha sido colocada en dicha Comandancia una fiel reproducción de la Santísima Virgen del Pilar, confeccionada sobre azulejos por una importantísima casa. El trabajo de gran valor artístico ha sido debidamente elogiado por cuantos le han contemplado.

Todos los actos que se celebrarán dicho día, dedicados a la Patrona, estarán patrocinados por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, Teniente Coronel primer Jefe de la Comandancia y demás Jefes y Oficiales de la Guardia Civil.

La hucha y el emblema de "Auxilio Social", en la vanguardia de nuestra guerra

Leemos en el diario nacional-sindicalista "UNIDAD", el siguiente artículo:

HUCHAS EN LOS PARAPETOS

"No podía una esperar al hacer el camino por entre las barricadas del asedio y los escombros de todos los días, encontrar se ahora en primera línea de vanguardia, con este comedor agradable y simpático de hogar de clase media.

Sobre el aparador—aquí hay hasta aparadores—una hucha de "AUXILIO SOCIAL". Extrañado pregunto:

—¿Cómo tienen ustedes esa hucha?

—Pues verá. El otro día en Oviedo pasamos juntos a unos comedores y nos formamos el firme propósito de contribuir en la medida de nuestras fuerzas a esa gran obra.

Tomo en peso la hucha, que solo lleva tres días en el parapeto. Está casi llena.

Es muy sencillo me dice el capitán. Cuando algún oficial solicita permiso para pasar algunas horas en Oviedo, le pongo una multa de una peseta; si tomamos una copa después de comer, multa de un real o do, según la calidad. Si se toman libertades con el lenguaje, multas también. Y luego las aportaciones necesarias de "inquilinos" y "visitantes".

No necesita comentarios este gesto de hombres que, ni aún en la dura vida del peligro constante, se olvidan de los necesitados. Así son los soldados de España. Y así comprenden y sienten la labor de la Falange, los que, con nuestras camisas azules no tienen otro orgullo que dar la vida por la Patria."

Muy reciente en nuestra memoria el pasado cursillo de "AUXILIO SOCIAL". En él nos hemos puesto en contacto con camaradas de todas las regiones españolas. Nuestro tacto—afanoso de propaganda clara—ha sido principalmente con los que viven en cercanía de los frentes. Había que conocer como actuaba AUXILIO SOCIAL en la atmósfera de la guerra, entre los parapetos y cuando la lucha contra el hambre y la miseria es lucha también contra el enemigo cercano. Una cuestación en Pontevedra, por ejemplo, no podía efectuarse con la misma tranquilidad que en Huesca.

De Oviedo, la ciudad-trinchera sabíamos mucho, y también mucho habíamos escrito. Teruel y Huesca tenían nuestra voz de aliento pero... mucho espíritu

daban de tener para su desenvolvimiento complicado como corresponde a nuestra Obra.

Salimos—un día de cursillo—del Archivo de Simancas después de haber palpado la realidad de nuestro antiguo Imperio; pensando en el espléndido futuro nacional-sindicalista sostenido por las armas, preguntamos al Delegado de Teruel:

—Oye, ¿qué tal marcha el Auxilio en tu provincia?

—Formidable, a pesar del ajetreo guerrero, nuestros comedores conservan su estilo de color y alegría, gracias al espíritu magnífico de nuestras camaradas, ellas han sabido vencer enormes dificultades. En las cuestaciones hay que llegar a los parapetos, puesto que el pueblo está volcado en ellos, y con qué alegría corren el riesgo las falangistas.

—Y en la provincia ¿cómo os arregláis para comunicaros?

—Nosotros, los de la capital, tenemos que trasladarnos a los pueblos para postular. También aquí es admirable el valor de nuestras camaradas, hay carreteras a veces batidas por el fuego enemigo, pero ellas las atraviesan entonando el "Cara al Sol".

Solo con esta anécdota que te voy a contar—nos dice el Delegado de Huesca—puedes darte cuenta de cómo funciona la Obra en nuestra ciudad.

Algunos días parece que prevenimos los bombardeos largos, y si corresponden a la postulación o la Ficha Azul, bajan todos preparados. Recuerdo que en uno de ellos se recaudó la Ficha Azul en los sótanos, fué es tupendo el espectáculo, unos en tregaban patatas, otros lentejas, etcétera y ane el azote rojo se avivaba la fé en la Obra, entre gando muchos, más de los que podían dar. Cuando subimos a la ciudad, las falangistas marchaban encantadas del resultado de aquella recaudación en los sótanos.

Estos casos, entre los muchísimos que hemos escuchado también huelgan de comentarios. El que nos refiere UNIDAD es fiel reflejo del entusiasmo que entre los combatientes suscita nuestra Obra, aproximándola a su esfera de acción guerrera. Los de Teruel y Huesca es la compenetración de "AUXILIO SOCIAL" con la vanguardia, como ofrenda de nuestro afán hace a los ganadores de la guerra, preparando la paz laboriosa.

¡ARRIBA ESPAÑA!

J. Bocuñano. — SASTRERIA Y CAMISERIA

SAN FRANCISCO, 30. CADIZ

OFERTAS Y DEMANDAS

horfil, horfil, horfil, horfil, horfil, horfil, horfil, horfil, horfil, más barato que el café, pídale pídale, pídale, pídale, pídale, apartado 138, cádiz, telf. 2138-2516

SE OFRECE contable, horas solamente, gran práctica, dirijase iniciales R M G.—Administración de este periódico.

SEÑORA sola, desearía huéspedes con manutención o sin ella, sitio céntrico.—Razón en esta Redacción.

PERDIDA, pájaro verde, amaestrado, atiende por "Perico", anilla en la pata derecha. Dirijanse Administración de este periódico.

VENDO carbonería, muy acreditada, por no poderla atender, buena clientela.—Dirijase a esta Redacción.

POLVORONES de manteca y Tortas de aceite, le serán servidas, con prontitud, en Lubel, 7, Panadería.

Sea usted ciudadano

Organo de Falange
Española
Tradicionalista
y de las J. O. N. S.
Cádiz.



Redacción y
Administración
S. Francisco
Javier n.º 4

Precios de Suscripción:
Cádiz, mes 3,50
Provincias y Pueblos, mes 4,00

Teléfono número 2051
Apartado número 159.
Número suelto, 15 cts.

II Año Triunfal

Cádiz 10 de Octubre de 1937

Número 267

Un importantísimo Decreto del Generalísimo Franco

La mujer española va a ocupar el rango al que es acreedora

Quedará incorporada al "Servicio Social" de F. E. T. y de las Jons de los 17 a los 35 años.

Ayer ha sido firmado por el Generalísimo Franco un importantísimo Decreto, en el que afirmando la consagración de los 26 puntos del nacional-sindicalismo como norma programática del nuevo Estado español, crea el «Servicio Social» comenzando de este modo, al incorporar a la mujer española al resurgimiento de la Patria, a dar efectividad a la exacta concepción política del movimiento nacionalsindicalista como causa por el que ascienden los valores espirituales del pueblo.

Se declara deber nacional de todas las mujeres españolas comprendidas en la edad de 17 a 35 años, la prestación del «Servicio Social».

Este consistirá en el desempeño de las varias funciones mecánicas, administrativas o técnicas establecidas por la Delegación Nacional de «Auxilio Social» de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de acuerdo con los conocimientos de las personas obligadas a prestar el servicio.

Estarán exceptuadas del «Servicio Social» las mujeres en quienes concurran circunstancias de defecto físico o enfermedad de las que se derive imposibilidad evidente de prestar servicio; estado matrimonial, haber prestado servicio con un empleo equivalente en hospitales de sangre u obras de asistencia al frente, creadas durante la presente guerra; desempeñar servicios en entidades públicas o particulares, con algunas limitaciones.

Será indispensable en lo sucesivo haber cumplido el «Servicio Social» para que las mujeres españolas no comprendidas en las normas de excepción, puedan obtener el ejercicio de cualquier carrera o profesión, incorporación en oposiciones y concursos para cubrir plazas vacantes en Ministerios del Estado, provincia o municipio, entidades que funcionen bajo fiscalización del Estado y el ejercicio de todo cargo público o responsabilidad política.

Tendrá el «Servicio Social» una duración mínima de seis meses, cuyo tiempo podrá ser cumplido a voluntad. Corresponderá a las Delegaciones provinciales de «Auxilio Social» de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. expedir los certificados que acrediten el cumplimiento del «Servicio Social».

La Delegación nacional de «Auxilio Social» de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. formará en el plazo de un mes el reglamento para el desarrollo de este Decreto, y lo elevará a la aprobación del Caudillo por conducto del Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se ordena a todos los obreros de tráfico del muelle de Cádiz (Estiba, Aljadores, Barcazas, Carbón, etcétera), se pasen por estas Oficinas (Plaza de José Antonio Primo de Rivera número 16, primero) los días 13, 14 y 15 y horas de cuatro a nueve de la tarde, para asunto de su especial interés, advirtiendo el perjuicio que puede ocasionarles su falta de asistencia.

El Delegado Sindical Local.

Una patrulla de la llamada Brigada de Investigación Criminal, formada por criminales, efectuó un registro en el domicilio particular de Marañón, situado en la calle Serrano.

Los agentes se incautaron de varios talonarios de Cuenta corriente que el doctor Marañón tenía en distintos Bancos.

También se apoderaron de numerosas joyas de gran valor, de oro y platino.

Los de la Brigada, cuando ya se habían repartido el botín, fueron requeridos por la Dirección de Seguridad para que lo entregaran allí.

Estas juventudes, en la que España germina ofreciéndole su tarea sin horizontes ni crepúsculos, es la significación del S. E. U. que ahora ante el Caudillo avanzan otro paso en su construcción moral lanzada al futuro.

Esperamos con ansias de sorpresas el regreso de estos camaradas del S. E. U. para ofrecerle nuestra más cordial enhorabuena.

En el día de ayer salieron con dirección a Sevilla un centenar de camaradas de ambos sexos, pertenecientes al S. E. U., al objeto de tomar parte en una concentración que tendrá lugar en Burgos, ante nuestro Caudillo.

Este desplazamiento de las juventudes del S. E. U. de toda la España liberada a Burgos, esta presentación oficial, supone su carta de naturaleza en el Estado.

Estas juventudes, en la que España germina ofreciéndole su tarea sin horizontes ni crepúsculos, es la significación del S. E. U. que ahora ante el Caudillo avanzan otro paso en su construcción moral lanzada al futuro.

Esperamos con ansias de sorpresas el regreso de estos camaradas del S. E. U. para ofrecerle nuestra más cordial enhorabuena.

En el día de ayer salieron con dirección a Sevilla un centenar de camaradas de ambos sexos, pertenecientes al S. E. U., al objeto de tomar parte en una concentración que tendrá lugar en Burgos, ante nuestro Caudillo.

Este desplazamiento de las juventudes del S. E. U. de toda la España liberada a Burgos, esta presentación oficial, supone su carta de naturaleza en el Estado.

Estas juventudes, en la que España germina ofreciéndole su tarea sin horizontes ni crepúsculos, es la significación del S. E. U. que ahora ante el Caudillo avanzan otro paso en su construcción moral lanzada al futuro.

Esperamos con ansias de sorpresas el regreso de estos camaradas del S. E. U. para ofrecerle nuestra más cordial enhorabuena.

En el día de ayer salieron con dirección a Sevilla un centenar de camaradas de ambos sexos, pertenecientes al S. E. U., al objeto de tomar parte en una concentración que tendrá lugar en Burgos, ante nuestro Caudillo.

Este desplazamiento de las juventudes del S. E. U. de toda la España liberada a Burgos, esta presentación oficial, supone su carta de naturaleza en el Estado.

Detalles interesantes sobre la "confiscación" por los rojos de los bienes del Dr. Marañón

Por haberse "pasado al fascismo"

Frente de Madrid.—(A. Z.)—Se han podido conocer hoy interesantes pormenores de la campaña de persecución que por orden del Gobierno de Valencia se viene haciendo contra el doctor Marañón, que en la actualidad se encuentra en un país hispanoamericano, dando conferencias sobre la importancia del alzamiento nacional español.

Los informes adquiridos esta mañana revelan que el llamado Tribunal Popular Superior que funciona en el Madrid rojo, decretó que, como responsable por la actitud del doctor Marañón "que se pasó al fascismo", procedía al embargo y confiscación de todos sus bienes.

Una nutrida concentración de camaradas del S. E. U. marcha a Sevilla y de allí a Burgos

En el día de ayer salieron con dirección a Sevilla un centenar de camaradas de ambos sexos, pertenecientes al S. E. U., al objeto de tomar parte en una concentración que tendrá lugar en Burgos, ante nuestro Caudillo.

Este desplazamiento de las juventudes del S. E. U. de toda la España liberada a Burgos, esta presentación oficial, supone su carta de naturaleza en el Estado.

1 2 1 2

Auto-taxi. - Amós Rodríguez. - Cánovas del Castillo, 17

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Se ordena a todos los obreros de tráfico del muelle de Cádiz (Estiba, Aljadores, Barcazas, Carbón, etcétera), se pasen por estas Oficinas (Plaza de José Antonio Primo de Rivera número 16, primero) los días 13, 14 y 15 y horas de cuatro a nueve de la tarde, para asunto de su especial interés, advirtiendo el perjuicio que puede ocasionarles su falta de asistencia.

El Delegado Sindical Local.

EL SALUDO NACIONAL es

el del brazo en alto

en ángulo de 45 grados

EL CAUDILLO FRANCO

dispone, según el

Decreto 263, que

al entonarse el

Himno y canto

nacionales, se

permanezca

en posición de saludo

Laprensa francesa comenta favorablemente la entrevista recientemente realizada entre Hitler y Mussolini

París.—La prensa continúa comentando el éxito del viaje de Mussolini a Alemania y señala como consecuencia de ella la demostración del fracaso que representa la democracia con la colaboración italo-germana.

Se dice que en el año de 1891 el Rey Humberto hizo a Alemania una visita, y termina diciendo después de la guerra ganada la Francia de 1937 se encuentra en la misma situación que estaba en 1882 después de la guerra perdida. O sea que la Francia ha retrocedido 55 años. El gran

transversal en el mar del Norte al Mediterráneo que durante varios siglos ha sido el peligro representado en cierta ocasión por el sacro romano-germánico imperio se ha reconstruido aquella que al cabo de los años ha vuelto a reconocer ahora toda su vida.

En otro artículo publicado por el diario «La Reforma» censurando los errores cometidos en Ginebra por París y por Londres dice el firmante que la democracia occidental no sabe rebelarse abiertamente contra la espada de sangre roja de Stalin.

Editores: Francisco Montero Galvache, José M.º Hernández Rubio y Pedro Montero Galvache.

LA REVISTA LITERARIA

“CAUCES”

de Jerez de la Frontera, publicará en su número 14 el siguiente

INDICE

Nuestra Página de Honor: "Sombras", Jorge GUILLEN.

"Afirmación de nuestro lema", Los EDITORES.

P O E S I A :

"Cuando vayáis por mí", Sebastián SOUVIRON.

"Medio día en el Sol", Juan MANUEL ONETO.

"Gaviota de solo un ala", Luis DÍAZ DEL CORRAL.

"Tú y yo", Juan JOSE FERNANDEZ.

"Romance del amor triunfal", N. SANZ Y RUIZ DE LA PEÑA.

"Cantos de amor", Juan RUIZ PEÑA.

"España es un bosque", P. PEREZ CLOTET.

"Castilla y la Guerra" (fragmento), F. J. MARTIN ABRIL.

"Excelsitud", José MARIA HERNANDEZ RUBIO.

P R O S A :

"Canto de bienvenida a la bandera española", José M.º PEMAN.

"Redescubrimiento de Soren Kierkegaard", Juan MIRANDA.

"Escuelas José Antonio...", José MARIA HERNANDEZ RUBIO.

"La Misa en los olivos", Francisco MONTERO GALVACHE.

"Un gran poeta: Adriano del Valle", Manuel SIUROT.

"Sentido de lo justo en Lope", Angel RODRIGUEZ PASCUAL.

"Días de Jerez: De vendimia", Luis PEREZ SOLERO.

"El Otoño del Poeta" (continuación), Pedro MONTERO GALVACHE.

"Nuestra Voz de Patria", "CAUCES".

Página bibliográfica: "Castilla y la Guerra".-F. M. G.

De venta en las principales librerías de España.
Lea este número de la bella revista jerezana.

ALMACENISTA:

El CAUDILLO protege actividades dignas, pero no consiente ganancias ilícitas.